
Трибуна вільного 
українського слова 

на вільній г -^ ї̂#яаікйіяий щоденних UKRAINIAN DAILY 

Адреса 
Редакції І АдмівістрацП: 

"Svoboda", 81-83 Grand St, 
Jersey City З, N. J. 

Телефон: HEnderson І4-02ЗІ 
Тол. МІГ: HEnderson 4 1016 

flK LXb , 4 . 97. ДЖЕРЗІ СИП і НЮ ИОРК, СЕРЕДА, 29-го КВІТНЯ 1953. П'ЯТЬ ЦЕНТІВ У FIVE CENTS No. 97. JERSEY CITY and NEW YORK, WEDNESDAY, APRIL 29. 1953. VOL. LXI 

ПРЕЗИДЕНТ ЗА ПОПРАВ-
ки до МГРАЦІЙНОГО 

ЗАКОНУ 
Вашингтон. — Президент 

Аіізенгавер звернувся до Кон-
гресу простудіювати „поваж-
ні несправедливі обмеження" 
в іміграційнім законі Мек-
Карана-Валтера. між ними й 
ті, що становлять підставу 
для виключення від допу-
шення в Америку комуністів, 
хоч допускається націстів і 
фашистів. Покликаю чнс я на 
промову про Сѓан Унії з 2 
лютого, президент ствердив, 
що обов'язуючяй іміграцій 
ний закон містить різні не-
спряаведливості, які вій хоче 
усуиути і закон поправити. 
Ці поправки вичислені в лн-
сті президента .до сенатора 
Артура В. Ватківса в формі 
критики закону в десятьох 
пунктах. џ 

На першому місці с ге вить 
президент невмісність засуду 
кандидата на імігранта, що 
він буде публічним тягарем, 
коли приїде до ЗДА. Цей зо-
суд залежить . від консула, 
який дає або відмовляв візи 
майбутньому імігрантові. Та-
ким самим способом критикўо 
президент передчасний за-
суд консула, що. ‡міг`рант бу-
де займатися шпигунством, 
підривними діями або сабо-
тажем. В заковЃ міститься 

третя нерозважна постанова, 
що іміґраційний урядовець, 
без судового дозволу, може 
випитувати допущеного до 
Америки чужинця про його 
право побуту в Америці. Пре-
зидент противиться теж по-
станові, в` якій сказано, що 
натуралізований громадянин 
мас другорядне право в по-
рівнянні з родовитим гроиа-
дяннном. Теж негодўе презн-
дент на обмеження пра хвя-
левім допущенні на амерн-
канську сушу моряків з чу-
жих кораблів, а спеціально 
критикує постанову, що імі-
граційна влада може кожної 
хвилини депортувати допу-
щеного до ЗДА чужинця без 
уваги, як довго вія тут пере-
бувас, за здогадну підривну 
діяльність. Десятий пункт за-
киду Айзенгавера проти імі-
граційного закону це вико-
рнстання наперед 50 відсот-
ків іміґраційних квот різних 
країн, внаслідок чого деякі 
країни були б позбавлені 
права висилати своїх людей 
до Америки аж до 2146 року. 
Вичисливши згадані закиди, 
президент прохає Конгрес по-
робити відповідні поправки 
для усунення несправедливо-
стей. 

Противники законопроекту про прибережні 
багатствќ потерпіли першу поразку 

Вашингтон. — Противники цій поправці містився ще до-
підтрнмуваного адміністраці 

Доллес про успіх нарад НАТО 
Вашингтон. — Державний ступив перед сенатською Ко-

секретар Дж. Доллес повер- місією Закордонних Справ, де 
нувся до столиці з своїм ото- складав свідчення про розвн-

ток Західньої Европц та за-
ченням v понеділок ранком, „„„„ ,„„ , _ ...„ „ л .. _^„ 

г явнв, що уряд ще не мас точ-
перебувши нічну подорож з них плянів про видатки на 
Парижа до Америки в він- допомогу оборонностн Захо-
ськовому перевозовому літа- ду, за чнм він вже незадовго 
ќу. Він відбув негайно одно- мас звернутися до Конгресу, 
годинну розмову з презнден- Ще раніше, розмовляючи з 
том, під час якої висловився кореспондентами на літовищі, 
дуже прихильно про значен- Доллес ствердив, що „Ми ма-
ня організації Північно-Ат- лн, як я думаю, дуже успіш-
лантійського Пакту. За пе- ну нараду." На цих нарадах, 
реконаннлм Доллеса, оборона за переконанням державного 
Заходу ‚‚буде продовжуватись секретаря, здоб %то наявні ви-
з більшою силою, розмахом і сліди, пильнуючи й інтересів 
ощадністю". У розмові взя'ли ЗДА, і корнети НАТО. в чому 
теж участь члени американ- j ..ми всі зацікавлені". У Біло-
ської делегації до Парижа,! му Домі Доллес ще раз 
що повернулись разом Дол- заявив про додатні результа-
лесом, а це: секретар скарбу ти свосї поїздки та підкрес-
Джордж Гомфрі, директор лив, що поза загальними на-
Взасмної Безпеки Г. Стассен і радами, на Паризькій конфе-
дорадннк державного депар- ренції намітились можлнво-
таменту А. Д. МекАртур сті окремих розмов між пред-
2-ий. Секретар оборони Ч. ставниками Франції і Англії 
Вілсон залишився ще в Ев- про справи, що взаємно ці-
ропі. Вчора Дж. Доллес ви- кавлять ці дві країни. 

Заступник секретаря оборони проти 
військових витрат 

Вашингтон. — Роджер М. ранні Торговельної Палати 
Кайс, засту'пник секретаря Злучених Держав, обговорю-
оборонн, висунув закиди про- ючн засади витрачування 
ти військової команди, що гроша військовою владою на 
вона витрачав гроші на фан- пізнородні цілі. Він головно 
тастнчні проби з різними критикував розтратність ад-
стрільнами, не рахуючися з міністрації Трумана на різно-
фондами. Кайс виголосив родні, як він назвав, „фая-
свою промову на річнім зіб- тастичні паперові цілі". 

Юнія сталеварників за підвишку платні 
Атлантіќ Ситі. — Міжна-іти теперішню платню, що ви-

сю білу Голланда, щоб при-
знатн стейтам прало викорис-
тувати прибережну підводну 
нафту, потерпіли... .поразку, 
при нагоді голосування в Се-
иаті над поправкою. Пеправ-
ку 8ГОЛОСИВ сен. П. Аидерсон, 
демократ з Ню Мехіко, щоб 
федеральний уряд затримав 
право власності прибережних 
підводних нафтових багатств 
у віддалі між трьома й десять 
з половиною милями від бе-
рега, одначе з застереженням, 
що стейт, в якому лежать ці 
багатства, дістане з нафтових 
прибутків 37 У2 відсотків. У 

даток сен. Лістера Гілла, де-
мократа з Алабами, щоб за-
кульчякувати федера л ь н і 
прибутки з такої нафти на 
потреби -с" „понн під час те-
перішвьоТ необхідностн, а, пі-
зкіше призначити ці прнбут-
ки для виховних цілей усіх 
стейтів. При голосуванні 56 
сенаторів заявилися проти 
цих поправок, а 33 голосува-
лн за них. За поправку голо-
сували 25 демократів, сім рес-
публіканців і один незалеж-
ний, — сен. Морс з Орегон, 
який минулої суботи внголо-
сив понад 22-годинну промо-
ву проти урядового білу. 

Верховний Суд знову відкинув апеляцію Гісса 
Вашингтон. -—t Верховний 

Суд ЗДА відкинув другу з 
черги апеляцію Алджера Гіс-
са за переведення поновної 
судової розправи,.і за допу-
щення його до виконування 
адвокатської професії після 
вилущення з в'язниці. Гісс 
відсиджує тепер п'ятьрічну 
кару у в'язниці. Луїсбурґ, у 
Пенсилванії, за кривоприсягу 
з-за переченням пряналежно 

свідками в 1950 р. Верховний 
Суд навіть не запускався в 
оспорювання зголошених ним 
аргументів, тільки проголо-
снв відкннення апеляції. — 
З інших вирішених справ 
Верховним Судом звертас на 
себе увагу потвердження прн-
суду на Вільяма Пулоса, я-
кий як провідник секти „Свід-
ки Єгови" пробував внголо-
шуватн промови в парку в 
місті Портсмут, у стейті Ню 

сти до комуністичної партії іІГемшир. в супереч заборони 
шпигунської діяльностн в ко` І міської ради. Суд наклав на 
рнсть Советів, як це йому до- І нього кару $ 20 за непослух 
ведено загально відомими міському розпорядкові. 

НОВА НР0ВІРКА ПЕВН0СТИ 
ФЕДЕРАЛЬНИХ УРЯДОВЦІВ 
Вашингтон. — Президент ють бути викінчені. Зрештою 

Айзеигавер доручив переве-) 
сти нову провірку певности 
всіх, федеральних осіб. До 
таких осіб належать нельо-
яльні і підривні люди. Його 
розпорядження, касус впро-
довж найближчих 30 днів те-
перішию рограяу безпеки, 
введену президентом Трума-
ном в 1947 р. Водночас всі 
керівники урядових бюр і 
департаментів дістали наказ 
ввести в життя, нову програ-
му безпеки. Згідно з розпоря-
дженням президента всі уря-
дові працівники мають бути 
„гідні довіря, доброго харак-
теру й поведінки і беззасте-
режно та повнотою льояльні 
до Злучених Держав". На 
підставі нового розпорядку, 
що зайняв багато часу, за-
кн його виготовлѓно, запідоз-
реиий у нельояльности пра-
реиий у нельояльності пра-
nj без апеляції до спеціяль 
ної провірочної ради при ко-
місй" цивільної служби, як це 
було на підставі програми, 
введеної Трумаяом, бо така 
рада буде скасована. Тільки 
Такі випадки, які вже опннн-
лися перед цісю радою, ма-

родна внконна рада юнії ста-
леварників, приналежної до 
Конгресу Індустріяльних Ор-
ганізацін, зробила перший 
крок в кампанії за нову і то 
видатну підвишку платні для 
1,250,000 членів цієї юнії. Ви-

внќ вплив йа змагання склас-
ти якийсь взірець для налад-
нання платень та цін у по-
точнім році в головних про-
мнслових підприємствах. „Вн-
датна підвншка", яку мають 
на оці члени виконної ради 

носить $ 2.06 на годину. Хоч 
члени ради не проголошу-
ють публічно, якої підвишки 
вони будуть вимагати, то 
приватно можна довідатися, 
що вона мала С винпсятн 16 
ц. на голину. Коли рада ви-

слід. кампанії матиме важни^ мао%.яшмьимрітРная. тоді пе-
редасть його до дискусІГ ко-
місії складання політики 
платні, в якій засідає 170 
членів. Кампанія за нову 
платню мас виказати скрав-
ність новообраного голови 
юнії, Дейвнда Дж. МекДо-

юнії, мала б значно підвищќ- 'налда. 

Труднощі у допущенні закордонних товарів 
— Керівник Вашингтон, 

комісії груп промислу, праці 
і хліборобства, О. Стракбейн, 
свідчив перед Комісією засо-
бів і метод Палати Репрезен-
тантів про труднощі ‚які мо-
жуть з'явитися при зміні до-
теперішніх митних і тарифо-
внх приписів. За думкою вн-
зиачного знавця цих справ 
вільний ввіз закордонних то ‚-I 

економіці ЗДА. ПолегшІ у 
ввозі закордонних товарів в 
ЗДА домагаються союзники 
Америки і це підтримує де-
хто з визначних діячів уря-
ду. Проект тісної торгової 
співпраці з вільними країна-
ми знаходить щораз більше 
прихильників і може бути 
затверджений, тож противни-
ки його виявляють занепоко-
сння. вказуючи на небажані 

варів і вільний їх продаж в І його наслідки для економіч-
країні спричинять заколоти в ного положення країни. 

В НЮ ЙОРЌУ ПРОДОВЖУЄТЬСЯ ПІДГО-
ТОВКА ДО МАНІФЕСТАЦІЇ В СПРАВІ 

ГОЛОДУ 
Ню Иорк. — Минулої су-

боти відбулись тут в прнмі-

апеляція можлива тільки до 
голови бюра, в якім був за-
труднений працівник, що йо-
го звільнено. За новою про-
грамою працишик може бути 
звільнений з праці або пере-
несеннй до іншого бюра, як-
що він не відповідає вимо-
гам нової програми про ква-
ліфікацію. Крім приставання 
з підривними особами чи 
групами і всяка інша поведін 
ќа може дати притоку до 
запідозрення в нельояльнос-
ти або недостачі довір'я. До 
„небезпечних" осіб зарахова 
ні теж „злочинці, знеславле-
ні, нечесні, неморальні особи 
або звісні з свосї недоброї по-
ведінки, як теж такі, що вжи-
вають постійно алькогольних 
напитків, наркомани та ста-
тево (полово) збочені люди. 
Так само такі факти, які 
вказують, що людина може 
підлягати залякуванні, або 
постороннім впливам, або на-
тискові, що можуть робити її 
неспосібним давати повнотою 
свої сили для повної безпеки 
країни, можуть виключати 
працівника з ф е д е р а л ьної 
служби" — сказано в про-
грамі. 

щенні ОДУМ при 2-гій евеню 
чергові наради очолюваного 
адв. Степаном Яремою Облас-
ного Комітету для підготовки 
великої української маніфес-
тації в Ню Иорку проти со-
вєтського народовбивства в 
Україні, у зв'язку з 20-тою 
річницею великого голоду на 

стичний обов'язок і надісла-
ли на цілі тієї маніфестації 
свою вкладку в сумі наймен-
ше десять долярів. Пожертви 
висилати на адресу скарбнн-
ка Комітету д-ра Василя Ви-
шиваного, 610 Іст 13-та вули-
ця. Ню Иорк З, Н. И. 

На нарадах заторкувано 
теж справу масової українсь-
кої участи в Параді Льояль-

Україні. Маніфестація мала б носѓи в найближчу суботу, 

ЩЕ ОДНА „ПРОБЛЕМА" 

И тому часі, як альянтські й комуністичні представники в 
Паимунджом спорять над проблемою полонених, цей аліе-

риканський вояк на фронті в Кореї захопив ще одну 
червону „проблему" 

`Американці обіцяють $100,000 тому, хто 
перший доставить їм совєтський літак 

в Кореї 
Токіо. — Американське да-

леко-східнс команді'вання о-
біцяс 50,000 долярів нагоро-
ди та політичний 'азиль і пе-
реселення кожному комуиіс-
Тичному літунові, який пере-
біжнть і доставить альянтам 
я` Кореї созстськнґі турболітак 
типу МІГ, або будь-який ін-
шнй модерний совстськнй 
бомбардувальник. Перший, 
що відгукнеться та виконає 
ц'ей заклик, дістане ще додат-
кових, 50,000 долярів. Ці про-
ibamiij -роакннено на терито-
ріі Північної Кореї в окре)інх 
летючках, на яких поданий 

(теж і докладний плян. як мо-
жна літаки щасливо достав-
лятн під ескортою альянтсь-
ких літаків. Охочі на такий 
добрий заробіток і волю по-
винні піднестись 20,000 стіп 
вгору та летіти до острова 
Паенґйонґ біля західного по-
бережжя Кореї, де їх зустрі-
нуть альянтські літаки та ес-
кортуватимуть до альянтської 
авіяцінної бази в Кімпо біля 
Сеул. Якщо б аеродром в Кім-
по був закритий через погану 
погоду, тоді ворожий літак, 
який задумує здатись амерн-

канцям, повинен зменшити 
висоту свого лету н летіти в 
напрямку на Сеул, де його 
„переберуть" альянтські лі-
?акк та запровадять у безпе-
чне місце. Ці американські 
п(юпознції мають на меті не 
тільки дістати в руки непо-
шкоджений ворожий літак, 
щоб могти докладно перевіри-
ти його будову та його вар-
тість, але й деморалізацію во-
рожої авіяції зменшенням її 
босвої ефективності!, подібно, 
як це вже зроблено всілякою 
^снхсиюгічКою зброєю" у 
відношенні до наземних во-
рожих військ. На суші ворог 
тепер часто висилає подвійні 
патрулі, одну на те, щоб па-
тролювала, а другу на те, — 
щоб за нею стежила, якщо б 
їй так захотілося „перебігти 
на волю" до альянтів. Були 
випадки, що обидві патрулі 
перебігали до альянтів. Де-
партамснт оборони у Вашинґ-
тоні виявив свою згідність на 
‚‚психологічну акцію" дале-
ко-східнього командування, 
виясняючи, що на такі „заку-
пи" совстськнх літаків будуть 
використані окремі фонди, я-
кимн {юзпоряджас аиіяція. 

ЗАГРОЗА НОВОГО ПЕ-
РЕРВАННЯ РОЗМОВ 

ВПАНМУНДЖ0М 
Токіо. — Голова альянтсь-

кої делегації на переговорах 
в Паимунджом в справі пе-
ремир'я в Кореї, ген. Віль-
ям К. Гаррісон, загрознв вчо-
ра новим перерванням від-
новлених нарад, якщо кому-
ністи не перевірять, свого пля-
ну щодо репатріяції полоне-
них та не видвигнуть в цій 
справі „прнсмлнвих і кон-
структивннх" пропозицій. — 
„Ми не думаємо входити в 
безплідні й безпотрібні супе-
речки" — твердив ген. Гар-
рісон, додаючи, що комуністи 
з попереднього досвіду в пе-
регпворах повинні знати, що 
альянти думають так, як го-
ворять. Це була вже чеівер-
т-. з ряду сесія віднов-:еннх 
минулої неділі переговорів, 
які були перервані минулого 
жовтня. На початку цих пе-
реговоріп комуністи З'̀ОЛОСИ-
ли шість-пунктлву иропози-
цію, домагаючись, між інши-
ии. щоб ті полонені, які від-
мовляються від репатрічції. — 
були перевезені на територію 
„одної з невтраіьннх ьраїн, 
та щоб країни, з пкнх ті по-
лопені походять, мали право 
ся?члати до них спої комісії, 
які „пєреі'.онувили о'` їх до 
поюроту. Альянти обстою-
ІС`ТЬ, ЩО ТІ ПОЛОНЄН. "ІКЧ.ИННІ 

залишитися на терито'`ії Ко-
реї й тільки одна з невтраль-
них країн, „така, як Швайца-

рія", повинна перебрати опі-
ќу над ними. Попереднього 
дня. на третій сесії, ген. Гар-
ріоон в своїй заяві м. ія. твер-
дип: „Це є третій день нашої 
зустрічі. Ваші пропозиції' вн-
двигнені Вами 26-го квітня, 
не є ані помірковані, ані кон-
структивні. Ми сподівались, 
що ми зможемо погодитись 
на помірковане й чесне пере-
мир'я. яке захищало б людсь-
кі права полонених, що й 

' причинилось до нашої згоди 
на відновлення розмов. Ми ще 
маємо цю надію. Якщо Вќ 
справді бажаєте перемир'я на 
такій базі, то досі ви ще не 
дали жадного доказу, що це 
є вашою ціллю". Чергового 
дня. у вівторок, наради три-
вали вже тільки сорок хвн-
лин і їх знову відложено до 
че:чі іюго дня. Так. як досі 
справа мається, ані комуніс-
ти, ані аліянтн не виявили 
появаќ будь-яких дальших 
компромісів, а комуністи вже 
відкинули альянтську пропо-
знцію, щоб дальшу опіку над 
полоненими, які відмовляю-
ться від репатріяції, перебн-
ра.кі така центральна країна, 
„лк Швайцарія", обстоюючи 
рівночасно своє домагання, 
щоб ті полонені були переве-

. .зечі з Кореї на територію „од-
ної з нейтральних країн", не 
кажучи конкретно про яку 
країну вони думають. 

М0Л0Т0В ЗА СКЛИКАННЯ КОНФЕРЕНЦІЇ 
П'ЯТЬОХ ВЕЛИКОДЕРЖАВ 

Москва. — Совстська „ми-! Молотов повторив знану вже 
рова офензнва" продовжусть-1 совстську заяву, що. мовляв, 
ся. Міністер закордонних 

відбутися 24-го травня та 
складатися з двох частин: де-
монстраційного походу вули-
цямн метрополітального міс-
та й опісля відповідної ака-
демії з відповідною програ-
мою. Голова Комітету, адв. 
Ярема, поінформу'вав про свої 
заходи в справі дозволу на 
похід, що досі ще натрапляє 
на низку труднощів. Мані-
фестація мас відбутися в не-
ділю й похід мав би мати ре-
лігійннй характер, але для 
остаточного завершення прав-
нвх заходів в цій справі по-
трібно формальної згоди на-
ших церковних властей. Пра-
вославні Єпископати вже да-
лн свою згоду, а на згоду ка-
толицького Єпископату' очі-
кусться в найближчих днях. 
На нарадах рішено повною 
силою продовжутатн підго-
товку. До цього Комітет по-
требус великих фондів і тому 
цісю дорогою закликає всі 
численні українські товарист-
ва й організації цілої метро-
політальної округи, щоб вони 
исганно виконали свій патрі-

2-го травня, про що ще буде 
окреме повідомлення. Укра-
їнська участь в тій Параді 
мас першорядне значення н 
тому закликається ввесь ук-
раїнськнй загал метрополії, 
щоб участю в цій параді за-
свідчив свою льояльність до 
прибраної Батьківщини й її 
`високих ідеалів волі, в які 
вірить і покладає свої остан-
ні надії теж і ввесь поневоле-
ннй український нарід. 

ПАРАДА ЛЬОЯЛЬНОСТІІ В 
ПЃЎЌЛИНІ 

У повідомленні з минулого 
тижня про участь українців 
в параді льояльности з Брук-
лнна й сусідства в суботу 2 
травня, помилково було по-
дане місце збірки. Тому те-
пер ще раз повідомляється, 
що українські громадяни з 
Бруклина (Норт), Савт Брук-
лина, Вудгейвен і Флетбуш 
мають зійтися в год. 11 на 
3-ій вулиці й 8-ій авеню 
коло Проспект парку, звідки 
приєднаються до загального 
походу. 

справ Вячеслав М. Молотов 
відповів на заклик „Конгре-
су Народної Оборони Миру" 
в Парижі, що совєтський у-
ряд „постійно готовий спів-
працювати з урядами велико-
держав, щоб осягнути скріп-
лення всесвітнього миру та 
міжнародної безпеки." До па-
ризького „мирового Конгре-
су" належать такі ліві політи-
ки. як Жоліо-Кюрі, Петро 
Ненні та Ілля Еренбурґ, і всі 
вони підтримують беззастере-
жно політику Советів. До 
..п'ятьох" зараховують вони 
комуністичний Китай, ЗДА, 
Францію. Англію і Советів. — 

„не існують такі міжнародні 
труднощі, яких не можна б 
було іюзв'язати мирним спо-
собом ". Урядові кола в Ва-
шингтоні заявляють, що нова 
заява Молотова, це „витерта 
фраза" Советів. яку вони по-
вторюють від і946 року, але 
вона не робить жадного вра-
жоння на західних політиків. 
‚.Нове'' в ній хіба це. що Со-
всти знову хотіли б „перепач-
кувати" червоний Китай до 
ОН, в яких досі засідають 
представники національного 
Китаю. Совстн хотіли б. щоб 
в Азії відогравав головну по-
літичну ролю їхній сателіт — 
китайські комуністи. 

Німецький уряд знову відкладає підпис 
договорів 

'Бонн, Німеччина. —- Канц-. рату та переслати договори, 
-пер д-р Аденауер був змуше- І презнднетові ""і̂ ійво.ві, до під-
ний знову відложитн гіідпи- пису, але президент запевнив 
сання мирового контракту з 
альянтами та договору про 
європейську оборонну спіль-
ноту. Діло в тому, що Бундес-
рат, вища палата німецько-
го парляменту. рішила мнну-
лої п'ятниці звернутись до 
Федерального Конституційно-
го Суду, щоб він вирішив, чи 
ці договори згідні з кон-
ституцісю. їх згідність з кон-
ституцісю квестіонус соціялі-
стична опозиція. Канцлер А-
денауер початково думав зіг-
норувати це рішення Бундес-

провідннків соціялістичяоі 0-
позиції, що він договору но 
підпише, доки Констнтуцій-
ний Суд не видасть свого рі-
шення. Тепер канцлер Аде-
науер рішив переслати дого-
вори ще раз до Бундестагу, 
нижчої палати парляменту.та 
спитати, чи вона прилучусть-
ся до рішення Бундесрату та 
чи н собі вимагає в цій справі 
опінії Конституційного Суду. 
Все це знову припинить під-
писання договорів на деякий 
час. 

Вбивство шефа поліції скріпило становище 
Моссадека 

Теге'ран, Іран. — Вбивство 
іранського шефа поліції, ге-
нерала Магмуда Афшартуса, 
скріпило політичне станови-
ще прем'єра Моссадека. як 
про це згідно заявляють пред-
ставники піюурядової партії 
і опозиції. Публічна опінія 
відвернулася від опозиції, ко-
ли довідалася про жорстоку 
смерть бувшого шефа поліції. 
Маси народу віддавали остан-
ню пошану генералові Аф-

шартусові, коли його тіло ве-
зли на ляфеті з мошеї повз 
будинок парляменту, а пізні-
ше на цвинтар, Що находить-
ся у підніжжя гори Бльбурз. 
Вже 9 незалежних послів 
прилучилися до 29 послів у-
рядової Моссадекової партії. 
Між чотирьома арештованими 
генералами находиться і син 
релігійного провідника Каша-
ні, .чќий підтримував шаха в 
боротьбі за владу з Мосса-
деком. 

Японський вулкан вбив 5 дітей і 60 поранив 
Токіо. - На острові Кюшю соту 1000 стіп, яке спадало 

НАТО не розглянула два актуальні військові 
пляни 

Париж. - - НАТО. Органі-
зація Північно-Атлантійсько-
го Договору. яка радила 
впродовж минулого тижня в 
Парижі, не розглянула й не 
вирішила два важливі війсь-
кові пляни, що їх видвигнув 
ген. Метью Гиджвей, альянт-
ський головний командант в 
Европі. Ці пляни передбача-
ють далекойдучу реорганіза-
цію в альянтському команду-
ванню. Перший' плян перед-
бачус групову контролю всісї 
альянтської авіяції в Европі 

під проводом авіящнного за-
ступннка ген. Гиджвея в аль-
янтській головній квартирі. 
Другий плян відноситься теж 
до контролі над всіма трьома 
родами збройних сил в цент-
ральній Европі, які повинні 
бути підпорядковані одному 
головному командантові, за-
мість трьох, яким вони під-
порядковані тепер. Ці справи 
вважається за досить наглі, 
але не подасться причин, чо-
му Гада на сесії в Парижі їх 
не розглянула та чи й коли 
вона думас їх розглянути. 

находиться вигаслий вулкан 
на горі Асо. який почав внбу-
хати саме тоді, коли 400 шкі-
льних дітей під проводом у-

в діяметрі 100 стіп. Каміння 
вбило п'ятьох дітей та 60 по-
ранило. Чаша цього вулкану 
творить площину на 15 миль 

чителів звиджувалн один із широку, на якій находяться 
п'ятьох кратерів цього не-1 11 сіл. а в них живуть 60,000 
чинного вулкану. Вулкан ви-1 населення. Через цю долину 
кидав ляву та каміння на ви- проходять дві залізничі лінії. 

ПОЧАЛИСЯ АНГЛ0 ЄГИПЕТ-
СЬКІ ПЕРЕГОВОРИ ПРО 

СУЕЗ 

Місто Ню Йорќ вшанувало Тріґве Лі 
будинку нюноркської Трігве Лі посадник міста Ім-

пелітері, зазначивши, що во-
на надасться бувшому секре-
тареві ОН за його особливі 
заслуги, які ще більше під-
креслюються нападами Мос-
кви на нього. 

У оўдинќў нюноркської 
міської ради (Ситі Голл) від-
булася урочистість надання 
бувшому генеральному сек-
ретареві Об'єднаних Націй. 
Тріґве Лі почесної медалі міс-
та. Медалю завісив на шию 

Каїро. — 27 квітня поча-
лися англо-сгнпетські пеік`-
говорн в справі евакуації зо-

4іи Суезького каналу. Англій-
ську делегацію очолює амба-
садор сер Ѓальф Стівенсон. і 
єгипетську прем'єр Нагіб. В 
переговорах беруть участь 
військові фахівці обох парт-
нерів. Перше засідання трн-
вало годину і 20 хвилин, і 
відбулося в приязній атмо-
сфері. Єгипет домагається 
иесаГшої евакуації англійсь-
кої армії з Єгипту, а англій-
ці думають про те, хто буде J 
обороняти військову базу на! 
випадок війни, бо ця база ` 

коштувала Англію 1,000.000,-
000 долярів. Обидві делегації 
студіюють пропозиції, які ді-
сталн від своїх партнерів. 
Прем'єр Нагіб заявив після 
першого засідання, що Єги-
пет не мас чого боятися, бо 
„він знає свої права І мас за 
собою ввесь об'єднаний сги-
петеький нарід". Єгипет вже 
давніше заявив, що погоджу-
сться тільки на те. щоб в 
Суезі залишилися англійські 
цивільні фахівці, які були б 
дорадниками в тому, як обо-
роиятн зону Суезького кана-
лу на випадок якоїсь небез-
пеки. 
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РЕАЛІСТИЧНИЙ ПІДХІД 
ТІѓ, ѓмерти Сталіна повіяло з Москви ніби якимсь іншим, 

мирній: гухом. Хоч Кремль одурив Зах ідну Европу у ж е так 
багато разів ‚почали тим і тим разом говорити і писати про 
: . . .кливоті справжнього замирення з московською диктату-
рою. Споч ітку л о ж н а було заваилштн подібне і в З Д А . Д е -
як: амерккяні і ќі газети почали навіть друкувати репортажі 
шерикансьі . : журналістів, що відвідували Москву, які д у -

ж е нагадувати репортажі з-перед 20 років, коли то змальо-
вувано життя в Совстах и а л о щ о не як якусь ідилію, про-
мовчуючн одночасно навіть такі страшні речі, як голод в 
Україні. А л е треба признати, що тепер це тривало д у ж е 
коротко. Навіть ті журналісти, що писали з Москви, як тіль-
кн дізнались, яке враження їхні писання викликують на 
читачів, самі заявили, що ті враження не відповідають со-
встській дійсності!. Знов перестороги таких знавців совєт-
ської політики і тактики, як Бедел Смит. бувший амбаса-
д о р до Москви, заставили американський з а г а л тверезо гля-
діти на нову кремлівську ‚‚мирову офензиву". А л е найбіль-
ш е зробив таки сам уряд, який — хоч сам перебрав ініці-
ятиву в справі миру — постійно підкреслює конечну потре-
б у дальшого збросння і ніяк не дас д о пізнання, щ о в Мос-
кві зайшли якісь радикальні зміни. 

Завдяки тому всьому, ми не с свідками ніякої мирової 
ѓістерії. Є розумне й холодне вичікування на д іла , по яких 
м о ж н а б судити, чи тим разом Кремль мас бодай якусь охо -
ту ліквідувати війну в Кореї, а з нею і на Д а л е к о м у Сході. 
Покищо не видно, щоб на таке заносилося . Атмосфера за-
д у ш н а . А чи м о ж е бути пона інша, коли слухати того, щ о 
розповідають американські вояки, чи взагалі вояки Об'сдна-
ннх Націй, вернувши з комуністичного п о л о н у ? Т а ж на-
віть не знати числа тих тисячів, що в ж е ніколи не верніть . 
б о впали в полоні жертвами комуністичних звірств! Все те 
американський нарід вписус тепер на рахунок Москви, бо 
— як заявив делегат З Д А в Об'єднаних Н а ц і я х — війна 
9 К о р е ! чи в Індо-Кнтаї н е тривала б довше навіть одного 
дня , коли б цього хотіла Москва. Вона відповідає тепер пе-
р е д американським народом і з а те, що сталося в корейсь-
х ім полоні з його сипами. 

Справа ця набирає щораз б ільшого розголосу. На-
віть піднялися голоси, щоб ОН переслухали тих, хто верта-
сться з полону про звірства, яких допускалися в полоні над 
ними та їхніми товаришами зброї, що вже неживі. Хочеть-
ся , щ о б все тс почув Вишинськнй. Такі настрої серед амс-
риканського громадянства природні, бо отеє перший раз 
ц е громадянство мас моясливість провіритн на своїх власних 
д ітях те, що діялося в Совстах з десятками мільйонів мир-
н о г о населення. Це теж ставить перед американським наро-
дом питання ,чи взагалі можна миритись з такою варварсь-
к о ю владою, як та, щ о в Кремлі. 

Н е д у ж е „мирно" настроює американців і пересторога 
перед совстським шпигунством сенатора Вайлі, республікан-
ця з Вискансин. голови сенатської комісії для закордонних 
справ. Підкомісія цеї комісії виразно заявляє, що нова крем-
лівська ‚‚мирова офензнва" получена з посиленою шпіона-
ж е ю та що так завжди було , коли тільки демократії почали 
говорити про потребу ‚‚замирення" і „дружніх відносин" 
з СССР. Вашингтонська совстська амбасада ‚яка є тут цент-
ром комуністичних підривних акцій та шпигунства, може 
ту (Нунќцію — каже підкомісія — легко сповняти, бо мас 
в е л и к у свободу рухів в противенстві до американських ам-
б а с а д і посольств, які с в Москві та сателітських країнах. 
Сенатор Вайлі пішов так далеко, щ о заявив від імені підко-
місії, щ о треба тепер добре розглянути ще й таку проблему. 
чи З Д А взагалі мають вдержувати надалі дипломатичні 
зв'язки з СССР ѓа сателітами. 

(Іі голоси вказують, що З Д А визнаються щораз краще 
н а цілях і методах Кремлю. Щ о й н о з такого реалізму може 
зродитись їхня справді реальна політика у відношенні д о 
СССР. 

На поширення і зміцнення 
соціяльного забезпечення 
Підставовнй закон соціяль-

ного забезпечення у З Д А 
пройшов у ж е 18 років тому, 
ще у 1935 році, в рямках за-
плянованого прези д є н т о м 
Рузвелтом „Ню Діл-у". В на-
слідок цього багато амерн-
ќанських промислових робіт-
ннків включено в систему со-
ціяльного забезпечення, яке 
розв'язувало справу старечої 
пенсії, чи пенсії для рідні піс-
ля смерти хлібодавця. В тому 
теж включалось забезпечен-

том спеціальної Комісії по 
справам потреб здоров'я на-
роду. Ця комісія перестуді-
ювала це питання з доклад-
ннм розглядом таких проб-
лем, як потреба лікарів, ден-
тистів і мед-сестер. потреба 
лікарень та й видала свої 
рекомендації д л я д е я к и х ра-
йонів. А л е більшість членів 
Комісії в питанні про фінан-
сування коштів медичного у-
безпечення, з уваги на страх 
п е р е д , конфліктом з Амерн-

ня на випадок безробіття д л я 'панським Медичним Союзом 
деякої частини робітників, підтримала так званий „до-
Деякі поліпшення д о цього бровольчий" медичний плян. 
закону внесено в роках 1039 
і 1950 

А л е час іде. і цей час при 

і згоджується на волюнтар-
ннй плян, л и ш е там, д е „спо-
жнвачі", чи ті, які користа-
югь із убезпечення мають 
доступ д о контролю системи. 
Це не означає „соціалізації" 
медичної практики, бо кож-
ний хворий і т е ж кожний 
лікар матиме право ‚‚вибору". 

При цьому Американська 
Федерація Праці висловила 
побажання, щоб Конгрес по-
чав негайно акцію для збіль-
шсння лікарського стану. Ц е 
можна зробити загальною 
допомогою медичній освіті, 
як мед - сестерській .так теж 
фінансуванням студій потре-
буючнм допомоги. Збільшен-
ня медичного персоналу ви-
магають н е л и ш е потреби 
здоров'я у З Д А ‚але теж аме-
рнканські оборонні потреби. 

Близьке майбутнє покаже, 
як віднесеться д о тих усіх Американська Федерація 

Праці не з а д у м у є входити в І в а ж л и в и х проблем Конгрес. 
боротьбу з Американським И а в с я к н н випадок від роз-

ніс багато змін в американ- Медичним Союзом. А л е зна-1 в'язки цих проблем залежить 
ськш господарці і в амери- J ючн проблему, вона вима- у великій мірі напрям роз-
канському житті . Господарка гас загальної програми ‚для вою американського суспіль-
д у ж е розвинулась, а життс- забезпечення на час хвороби ного життя. Т. 
ва стопа в Америці піднос 
лась д о височини, якої не бу-
л о передше. Т о ж і закони 
про соціальне забезпечення 
показались перестарілими і 
виказали потребу їх моднфі-
кації. Ц ю справу винесла 
Американська Федерація пра-
ці і повела кампанію з а мо-
дернізацію і посилення соці-
яльного забезпечення у З Д А 
в напрямі забезпечення на 
старші роки, на час безро-
біття і - на випадок хвороби. 

II. Щ е р б и н а 

Значення соеєтських 
каналів 

Будування велетнів, гідро-
електростанцій і каналів, під-
няло на ноги ввесь СССР. 
Сотні найрізноманітніших ви-

Пенсійне забезпечення на робень, фабрик, трестів посн-
старші роки стало предметом л а ю т ь різні будівельні мате-
атаки з двох сторін. Протав- Іріялн д о місць залросктова-
ники соціяльного забезпе- н и х велнкобудов. Якщо взя-
чсння почали поборювати йо- L,, тільки будування Півдсн-
го саме в час зміни уряду у ^о-Українського та Північно-Ізвожування матеріялів прн 
ЗДА та В висунули аргумент, Кримського каналів, то й для виробленні бетону, а до „Ста-
що висота пенсій і так не ви- ;Них, як повідомляє ‚‚Радян- лінградгідробуду" — дванад-
старчас на прожиток, т о ж ' с ь к а Україна", ,, з усіх кін-'цять комплексів віброхоботів, 
і непотрібно такого забезпе-jujB країни безперервним по- ! спеціальних пристроїв для 
чення. (Згідно із напрямки- J током ідуть ешелони з мате- подачі бетону до місця ук-
мн свобідної капіталістичної ріялами, механізмами, устат- ладання його. З Закарпаття 
господарки підтриму с т ь с я куванням, лісом, цементом та йдуть до Москви та до різ-

іншнми матеріалами". З Дні- них місцевостей великих бу-

році їм відправлені десятки 
вагонів високовольтних ізо-
ляторів, електроарм а т у р и, 
метлахських плит, м'якої по-
крівлі". Крім того, Слов'ян-
ська машинобудівна внробня 
відправила до „Куйбншевгід-
робуду" п'ять бетономішалок, 
дозатори для автоматичного 

думку самозабезпечення кож-
ного громадянина у приват-
них асекураційних інститу-
ціях з складенням ощаднос-
тсй в час років праці). Обо-
ронці соціяльного забезпе-
чення признають скарги сво-
їх противників, що пенсії за-
малі, головно з уваги на ве-
лику звяжку цін продуктів 
в останніх роках, проте вовн 
підтримують це забезпечен-
ня, домагаючись лише звиж-
кн пенсійних фондів. Далі 
оборонці цієї системи забезпе-
чення домагаються включен-
ня усіх родів господарки у 
цю систему, а головно ріль-
них робітників, які з цього 
не корнстають. Амернкансь-
ка Федерація Праці зверну-
лась до Конгресу з домаган-
ням присвятити більшу увагу 
справам соціяльного забезпе-
чення й не дати себе пере-
мовитн лабіїстам, які з різ-
них причин протиставляться 
рбезпечеиевій системі. В ЦЮ 
систему треба теж включити 
всіх тих, які нагло стали нс-
здібнимн до заробітку. f 

продзержинська і Дніпропет-
ровська надходить кутове за-

дов: закарпатський граніт, 
андезит, ліпарит, мармур. На 

лізо, з Одеси, Умані та інших Закарпатті видобувають що 
міст України — покрівельні року понад 200 тисяч кубо-
та лісоматеріяли, з Миколаїв- метрів різного будівного, пе-
ської машинобудівної внроб- І реважно кам'яного, матерія-
ні — бульдозери, шостакубові лу, що йде на брукування 
скрепери, з Брянська — важ- вулиць, майданів та на під-
кі грейдери, з Кременчука —'мурќи під висотні будинки 
розпушувачі, з Ярославської Москви. Загнуздані стаханов-
областн — котки та інші-ван іською вуздечкою, компартії, 
тажі. {закарпатські робітники кар'с-

Далско більше йде звід-ІР ів П'Д Мукачевом набагато 
ўсіль будівних матеріялів до перевищяють пляни видобут-
будов широкого маштабу, як КУ андезетних шашок і бру-
до Головного Туркменського ‚"іатки. виконуючи, як пише 
каналу та до „Сталінградгід- І ^ ^ " а преса, ^ДОПОВ^зя 
робуду". Україна вкладає в 
тс будівництво велику чаетку 
виробів свосї промисловості!. 
За повідомленням тісї самої 
„Радянської України", „май-
же щодня з різних промисло-
вих міст України надходять 
на будівельні майданчики різ-
ні машини і механізми, нйго-
товлені підприємствами брат-
ньої Української республіки. 
На трасі майбутньої великої 
водної магістралі можна зу-

Інша категорія забезпечен- стріти землерийні механізми, 
ня — це забезпечення на час виготовлені Осипенківським 

мовлення Москви" та „вели-
кнх будов комунізму". 

Як коментує совстська пре-
са, завдання новобудов: об-
водненил і зрошення посуш-
ливих місцевостей, перевіз 
вантажів, електрифікація на-
селеннх місцевостей і заліз-
ниць, створення електромо-
лотарних пунктів, електрифі-
кація тракторів, запроваджен-
ня в дію елсктрокомбайнів 
та інших електрифікованих 
машин. 

Безсумнівно, в мирний час 
безробіття. Останні десять заводом, дорожні машини, ви- канали виконуватимуть ролю 
років доброї господарської соковольтні ізолятори, потуж- шляхів сполучення і засобів 
конюнктури повинні дати ще ні бетономішалки з Слов'ян- зрошення посушливих облас-
більшу зорганізовану відпор- ська, паротяги і електровози , тей, припустім, на півдні Ук-
ність на час, коли може прнй- 3 Ворошиловграда й т. Ін." раїни для розвитку бавовняр-
тн хвиля безробіття. Голов- в інших числах „Радянська І ства. Та це робитиметься не 
но исоправдаиі є атаки тих Україна" (а 6-го березня ц. 'на користь населенню, а, нав-` 
людей, які забезпечення на р.) підтверджує це в замітці j паки, для визиску того насе-
час безробіття називають про місто Слов'янське: „Бата- ілення і для вигоди совстсь-
ласкою. JTo підприємств міста дають кому державному капіталіз-

Забезпечення на час хво- свою продукцію великим бў- мові. Такого роду обводнення 
роби стало актуальне з х в и - ' д о в а м комунізму на Волз і буде новою формою визиску 
л и н о ю покликання презнден-1 Дніпрі і Аму-Дар' ї . В цьому і української людносги і засо-

бом збагачення совотської 
дсржавно`капіталістнчної си-
стемн за рахунок украшсько-
го населення. 

Треба ще зважити, скільки 
новнх робочих рук потрібно 
д л я здійснення грандіозного 
п л а н у будівництва. Як по-
повнити нестачу робочої сн-
л и ? . Т а комуністична верхів-
ка СССР без будь-якого роз-
думування дас собі раду і з 
цим, удаючись д о канібальсь-
кого способу вербування ро-
бітної сили, вважаючи насе-

.лення СССР з а дикунів, чи 
І правдивіш, з а звірів, на яких 
можна полювати серед білого 
дня, з корисною метою. То-
му саме, в зв'язку з широкії-
ми маштабаин будівництва з 
кінця минулого року в СССР, 

' розшаленілася знову нена-
висть. Знову органи безпеки 
почали ганятися з а прнвнда-
ми ‚‚внутрішніх ворогів"! Хі-
ба не потребами' будівництва 
можна пояснити новий нас-
туп комуністичних д е р ж и -
морд на беззбройні і безбо-
ронні удержавлені маси ро-
бітників, службовців , кол-

Ігоспннків? Так, безперечно, 
тільки цим і м о ж н а поясни-

'тн новий наступ на народні 
маси. Совстський у р я д вису-
нув проти народів СССР нові 

!обвинувачення в „націоналіз-
.'мі", в безгосподарності , в ‚.сі-
;онізмі", в політичній розз'яв-
I куватості, в космополітизмі, в 
„шпигунстві на користь Ан-

'глії та Америки". Все це ем-
ведівськнй, сталінсько - бсрі-
ївсько - малснковський „гос-
подарсько - політичний" ма-
невр, огидний політичний 
шантаж купки комуністичних 
диктаторів, знущання з пс-
ретвореннх на кріпаків наро-
дів Совстського Союзу. Вод-
ночас ці обвинувачення є не 

'що інше, як фіктивний, зло-
чинний кредит совстських 

‚диктаторів пред'явлений на-
родам СССР. трудящим ма-
сам совстських національних 
республік, кредит на одер-
ж а н н я від народів СССР иа-
сової, неплатної робітної си-
ли на надсильні роботи на 
„будовах комунізму". 

Н е треба забувати, що офі-
ційно оголошені страти кіль-
кох осіб, або повідомлення 
про „винуватців" завжди су-
проводиться виарештуванням, 
ѓгід приводом „викриття" л-
коїсь „змови", тисячів, а то 
й десятків тисяч, людей , щ о 
їх, як неплатних рабів, по-
стачають „великим будовам". 
Амнестія, що її нещодавно о-
голосив совстський у р я д 
15-ом лікарям, є тільки полі-
тичннн, „виправдальннй" ма-
невр совстсьюіх диктаторів, 
запроваджений Сталіном. Цей 
маневр означає, щ о насильне 
вербування неплатної робіт-
ної сили на найблнжчнй пе-
ріод вже закінчено і злочнн-
ства проти народу треба ‚„вн-
правдатн". Чорну „роботу" 
зроблено і руки вмито. 

А хто повірить запевнен-
нлм совстських офіційних кіл 
у виключно мирному призиа-
чснні запланованих і здій-
снюваннх на підсовстськнх 
з е м л я х великих б у д о в ? Пос-
піх, з яким провадять це бу-
дівництво, з р а д ж у є голослов-
ні запевнення. „Скорочувати 
строки робіт на будовах ко-
мунізму" — гасло комуніс-
тичної партії, а' слідом з а 
нею і — партосередків будів-
ннх організацій — реалізу-
сться і усісю силою. Галас 
навколо великих будов з 
„мирними цілями" є тільки 
фіговий листочок, з а яким 

На; Великдень у Ковентрі 
(В ід нашого кореспондента з Л о н д о н у ) 

Цього року Великдень п р н - : підприємствах міста працю-
пав того самого дня, що й за ють наші українці. Багато з 
Григоріанським .календарем, них м у с і л и .працювати і на 
Ц е добре сталось, бо емігран-
тн не чують себе добре, коли 
бачать, як місцева людність 
святкує, а н а ш Великдень 
щойно пізніше .Буденний ви-
г я я д міст і людей, як це бу-
вас н а наше Різдво, руйнує 
святковий настрій наших 
краян. 

К о в е н т р і . . . В ід цього міс-
та німці створили за II Сві-
тової Війни нове слово — 
„Ковентрувати". Це значить: 
так зруйнувати бомбами, щоб 
від міста м а й ж е нічо не ли-
шилося. Гітлер мав причину, 
коли посилав ескадку з а ес-
кадрою своїх' літунів бомби-
тн Ковентрі. В цім місті є 
більше як 14 автомобілевих 
фабрик, не кажучи вже про 

І інші підприємства. Тут є зна-
менвта фабрика тракторів 
Ферґесона, щ о постачає свої 
вироби на ввесь світ і ро-
бить постійні винаходи, щоб 
задовольннтн вимоги хлібо-
робської культури в країнах 
Азі ї і А ф р и к и . 

Х о ч Гітлер нахвалявся 
і „стерти з лиця землі" міста 
‚Британії і зокрема поруйну-
вав д у ж е Ковентрі, однак це 
місто о ж и л о і багато своїх 

Великдень, щ о б уможливити 
своїм англійським колесам-ви-
їхати д о рідні в інші міста в 
час свят. Ь^ Є т у т л р е д с т а в л е -
на ціла Соборна Україна, від 
Кубанських степів, а ж за Кар-
пати. Розірвані історісю і в н -
кннені війною з рідного краю 
наші українці пізнають тепер 
себе взаємно і бачать, що , на-
пр., мова..'чернігівця б л и ж ч а 
д о народної мови закарпатсь-
ких українців, н іж мова буко-
винця або` галичанина. 

Українці в Ковентрі в ж е об-
жилися. Є їх тут коло 6 0 0 о-
сіб. Ь них 'коло сотні в ж е ма-
ють свої власні доми, коло 
яких є городці, дбайливо пе-
рекопаяі, приготовані д л я ‚^ґ-
рикультурВ". Нація з д а в н о ю 
хліборобською традицією, ук-
раінці люблять з е м л ю І х о -
чуть бачити плоди свосї пра-
ці. Земля' в Ковентрі червона, 
неродюча, 'але українська ру-
ка старається добути з цієї 
землі все, 'що можна. Англій-
ці-сусіди дивляться, я к наші 
л ю д и працюють на своїх го-
родах, і пильно переймають 
усе від українців. 

Один наш українець, щ о ра-
ніше працював у сільському 

ран у ж е успішно вигоїло. Н а господарстві 'у ф е р м е р а казав: 
І — — — — — ! . Д л я моїх товаришів праці — 
і англійців з міста — а був 
приховується щось інше. І просто „сеній". Я умію коси-

Головна мета будування со- ти, умію в'язати снопи, знаю, 
вепських каналів а ж ніяк не як коні в а п р я п я , умію ко-
мипна, а тільки воєнно-стра- рови доїти і навіть на б д ж о -
тегічна. Цим і пояснюється лярстві розуміюся. В о н и д и -

I поспіх - будування. Совстсь- вўвалися,1 де я того „мнстец-
кнй Союз, на випадок нової тва" навчився. Я казав, щ о з а 
війни, до якої він ввесь час моїх часів над Дніпром кож-
гарячково готується і яку він ний селянин умів сам у себе 
почне або спровокує, хоче за- в господарстві всяку роботу 

ібезпечитн себе водними шля- робити", и ' 
і хами н а підвладних йому Я приїхав у ж е після від-
, просторах. Під час двобою з прав у церквах і прийшов д о 
противником совстські заліз 
ниці то там, то сам можуть 
бути зруйновані . Водні шля-
хи заступлать їх. Д о иісце-
востей боїв ними пливтимуть: 
зброя, спорядження, харчеві 
продукти, війська. 

Стратегічне значення со-
ветськнх каналів полягає та-
кож у . т о м у , (одо лони прохо-
дять головними магістраля-
ми всередині Совстського Со-
юзу і незабаром об'єднають 
своєю системою ввесь голов-
цнй обшир СССР — від Бі-
лого — через Чорне море — 
до півдня Кавказу, на турець-
кому кордоні, від Аральсько-
го моря — через Каспій 
і Волгу — до Балтнцького 
моря, від Уралу — через 
Єрусланівськнй канал. Вол-
гу, Дій, Озівське й Чорне мо-
ря — до Балкан. 

Єдиною системою водних 
шляхів будуть об'єднані: Пів-
ніч Росії, Середня Азія, Кав-
каз. Крим, Україна, сателіта 
СССР. До цієї водної оистеми 
буде включено ріки: Серет і 
Дунай з Дого допливом Ол-
тул (Румунія). Совстські 
судна матимуть вільний про-
хід до Архангельська, на Бі-
лому морі, до болгарських 
портів, ва Балканах, до за-
хідніх кордонів Румунії — 
через Дунай. 

Поспіх будування каналів 
с прагненням совстоькнх вер-
х оводі в якнайшвидше завер-
щнти об'єднання головних 
вузлів усієї системи совстсь-
кого водного шляху. 

Зворотний бік цього послі-
ху — в і й н а . 

1Ѓ^-.^JV^ЛЛЛ^VV^ЛЛЛAЛЃVVVVV^ЛЛЛЛЛЛЛЛAЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЛЃV^ 

Ольги Мак 

СТОЛИЦЯ ГОЛОДНОГО ЖАХУ ? 
( Д о двадіінтої річниці голоду на Україні) 

Парися 
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(5) 
М і ж жадаючими х л і б а ' і 

м і ж хлібом стояли тяжкі пе-
р е ш к о д и : непевність, холод , 
ніч, втома, вуркагани, „доб-
лесна" міліція, що нагайками 
розганяла всякі черги до 6-ої 
год . ранку, ну. і нарешті са-
ма маса ж а д а ю ч и х . Отже, 
иіоб мати не хліб, а тільки ка-
д і ю його добути, треба б у л о 
я а с а и п е р е д розвідати, до ко-
Трих будок хл іб завтра (са-
ме завтра, а не сьогодні) при-
везуть. Треба б у л о вийти уве-
чорі і пошукати, д е організу-
стьсл невловима черга. Тре-
б а б у л о намерзнутися і не 
доспати ночі, навідуючись 
щогодчги^"Ка місце майбут-
Лі`ої „атаки'` Треба б у л о у-
викнутн зустрічі з вуркагана-
мн і міліцією І накінець, — 
щ о б у л о найважче, треба 
0 у л о тримати „спільний 

фронт" зі своєю чергою і не 
допустити, щоб зорганізува-
лася інша. 

Практично, це виглядало 
так: як тільки стемніло, тре-
ба було йти туди, де знахо-
дився комерційний хлібний 
кіоск. Не до самого кіоску, 
ні. а в бічну коло нього ву-
лнцю. Там у ж е ходили нуж-
денні, які вдавали, що диха-
ють свіжим повітрям і насо-
лоджуються природою. Ви 
підходили і питали просто, 
без пояснень: 

- - }{то пише! 
—- Он там! — і вам нока-

: ували якусь особу. 
Ви йшли д о неї: 
- Вн пишете? 
- Я. 

Пишіть мене: Іван Жук, 
чи там — Марія Струк. 

Особа вас записувала і ка-
^ала: 

— Сотня шоста, десяток 
третій, номер дев'ятий. 

А б о : 
— Сотня чотирнадцята, дс-

сяток перший, номер два. 
В першому випадку озна-

чало, що вн є в черзі п'ятсот 
двадцять дев'ятим, а в дру-
гому — тисяча триста двад-
цятнм. 

Черга мала своє „началь-
ство" — „сотників" і „десят-
ннків" та ще й „заступників". 
„Заступннкн" внбнр а л н с я 
для певности і для контролі, 
бо ж „сотник" або „десятник" 
могли не прийти в потрібний 
момент, або дописати своїх 
рідних чк найомих. „Сотнн-
ки" мали списки „десятни-
ків", „десятники" — десять 
своїх „рядовиків". Такі ж 
списки мали і „заступники". 
Коли ви приходили так, щ о 
були першим в сотні або де-
сятку — вн автоматично ді-
ставалн „звання". Як клейно-
дя влади, вам вручали обгри-
зок олівця, клаптик паперу 
і наказували тримати поря-
док. Ото ж треба б у л о внко-
нувати свої функці ї так дов-
го, поки не приходила черга 
на іншого „сотника" або „де-
сятника" Тоді треба б у л о від-
дати олівець, а самим іти най-

краще додому. Залишатися 
коло кіоску небезпечно з оѓ-
л я д у на міліцію. 

Прийшовши додому, не тре-
ба б у л о д у ж е роздягатися чи 
роззуватися, а вже зовсім не 
можна було віддаватися спо-
кусі сну. що по нічній про-
гульці на морозному повітрі 
морив з особливою силою. 
А д ж е щогодини треба б у л о 
побігти до кіоску і д ізнатися, 
чи не виникли якісь неспо-
діванкн. Несподіванки б у л и 
різні: могла зробити облаву 
міліція., могла прийти досто-
вірна вістка з пекарні, що хлі-
ба сюди не привезуть, і на-
решті, — що б у л о найстраш-
ніше, -— могла повстати нова 
черга. В першому і в друго-
му випадкові не м о ж н а б у л о 
робити нічого, але в третьо-
му треба було скоро оріснту-
ватвся. Якщо в першій черзі 
ви б у л и записані в другій сот-
ні, а в другій черзі писали 
вже сьому треба б у л о всіми 
силами боронити прав пер-
шої черги. 

А р г у м е н т и : 
— Оце так! Значить, одні 

цілу ніч не сплять, а другі 
вилежуються а тоді прнхо-
дять над ранком і хотять бу-
тн першими ?!! А не д і ж д у т ь ! 

Не пускайте їх, люди, пара-
знтів! Хай роблять так. як 
м и ! Х а й не посплять ночі, як 
хотять хліб ї с т и ! . . 

Коли ж, навпаки, в першій 
черзі ви були в п'ятій сотні, 
а в новій пишуть щойно дру-
гу, треба приєднатися до дру-
гої. 

— Правильно, правильно! 
Щ о ж це — з вечора тут сн-
д і л и ? ! ! Можна і над ранком 
записатися. Через них, пара-
зитів, чоловік не може ночі 
поспати. Позаводили поряд-
ки! Спекулянти! Вони тільки 
те й роблять, щ о ночами по 
чергах шляються, а вдень 
дрихнуть на перинах. Д а в а й -
те нову ч е р г у ! . . 

Однак, лаятися в голос не 
можна, бо, як прийде на крик 
міліція, то розжене і перших 
і других^ а натомість ще піз-
ніше прийдуть треті. Лакомнх 
на хліб є багато! . . 

В черги дозволено уставля-
тися о шостій годині ранку, 
хоч хліб привозять не раніше, 
як о восьмій, а найчастіше в 
десятій — одинадцятій. А л е 
люди приходять щ е далеко 
перед шостою, щ о б бути на 
місці. Бо пізніше, навіть ко-
ли черга уставиться в поря-
док без пригод, л ю д и стоять 

так щільно, що пропхатися 
„на свій номер" с д у ж е важ-
ко. Отже, як тільки заревуть 
на шосту годину гудки, біля 
кіосків падає „команда": 

— Перша сотня, става-а-
ай! 

— Перший десяток! — під-
хоплюють „десятники". 

— Д р у г и й десяток! 
— Т р е т і й ! . . 
— Е й , бабоньки, хто з дру-

гої сотні ? . . З другої сотні 
х т о ? Давайте с ю д и ! . . 

— А де ж наш десятник? 
Нема! Ой, горе, і заступника 
нема! Де ж це їх холера по-
таскала?!! Гей, десятник во-
сьмого десятку з першої сот-
ні! . . Нема! . . 

— Є,с, не кричи, бо розде-
решся! Ўспієш. Ставай, баби! 
Як прізвище? 

Черга видовжується, загя-
наючись за один, потім за 
другий і навіть за третій ріг 
кварталу, обхоплюючи його, 
мов кліщами. Люди тісно три-
маються одне за другого, прн-
лнпають до стін, творячи не-
розрнвннй ланцюг. Погано 
буває, коли в чергу влізе 
хтось завошивленнй в такій 
мірі, що за нього триматися 
не можна. Тоді черга розря-
васться, а це може мати при-

крі наслідки . . . 
Але ще буває гірше, коли 

створиться дві черги. Бороть-
ба починається відразу, перед 
тим ще, як привезуть хліб. 
Два безконечно довгі крила 
людей уставляються в проти-
лежні від дверей склепу сто-
рони і починають перти одні 
на других. Під натиском ос-
таніх передні сотні першої і 
другої черги вигинаються, 
мов середина лука, відрнва-
ються від стін і нарешті, змі-
шалшнсь в безладний натовп, 
вискакують геть. Плач, кри-
ки прокльони переходять в 
бійку, і повстає безголов'я. 

Та найгірше починається, 
коли привезуть хліб. Тут уже 
люди звіріють цілком, пере-
творюючн чергу в справжню 
Содому і Гомору. Властиво 
тоді вже витворюється не чер-
га, не дві, а три. Кричить од-
не крило, кричить друге, кри-
чать і ті, що їх випхнули, а 
до них долучаються ще Й од-
чайдухи, які не були записані 
ні в одній.іні в другій черзі, 
але, корнстаючнсь з загаль-
ного замішання, намагаються 
проскочити до склепу першн-

прнятелів розговлятися. Ста-
родавяс „Хрнстос Воскрес" 'І 
„Воістину! j Воскрес" радісно 
хвилює с'е'рця земляків, що 
зібралися, до столу. Жіноцтво 
зѓадўе в-душі милих серцю 
членів їх.родин, що десь в Ук-
раїні, а може й за Уралом по-
невіряютьоя, і в очах блищать 
сльози. "- . 
. В добі Руїнн,побував в Ук-
раїні учений німець Гербіній, 
який бачив. Київ на Велпкод-
иіх Святах. У своїх споминах 
він опнсан наші звичаї, особ-
лнво йому уподобалося хрис-
тосування, і він переклав ці 
слова на латинську мову: 
„Хрістос ресуррексіт! Ре вера 
ресуррексуг!" 

Чим ЖИВІ'ТЬ українці в Ко-
вентрі? На.жаль, громадське 
життя тут не розвивається 
нормально, через розбиття 
громадських організацій. Є 
тут відділ .СУБ і Об'єднання, 
але їх діяльність мінімальна. 
Гуртуються" наші люди біля 
своїх церков г греко-католиць-
кої і двох' православних. Наші 
люди нцк.'не можуть звик-
кути до виробленої серед ан-
глійців 'релігійної толераи-
ціі і всякі церковні розхо-
дження приймають трагічно. 
Між тим, ;гут таки в Ковен-
трі. між англійцями є чле-
ни різних^ церков і ніде не-
ма спорівЧ^ия віра краща". 
Цей брак "толерантности ви-
являсться' і В політичних від-
носинах. Від того виходить 
велика шкода для нашої 
справи. Люди живуть собі по 
своїх кутках, не дискутують 
між собою, отже не вироб-
ляють самостійних поглядів, 
тільки повторюють безкри-
тнчно, що ‚пише та або інша 
партійна преса. 

Зустрів' тут я своїх близь-
ких земляків, з тих околиць, 
де я народився. Вони —`нові 
емігранти, що прожили вели-
ку частину, свого віку під ко-
муністнчною" д и к т а т у р о ю . 
Згадали ѓНожний потічок і 
річку в рідній околиці, кож-
ву могилу j степову та спіль-
ннх знайб`мйх, Ь яких уже 
багато попрощалося з дим 
світом, а. велике число поки-
нуло рідну'- країну. 

Нові емігранти мають гос-
тре чуття, туги за бвдьхіводи-
ною. їм здасться, що „може 
завтра" в$р}вуться додому, на 
тихі води',;під ясні з о р і . . . 
Співають тужливих пісень і 
любуються, прекрасними ли-
санками, 'що їх мистецьким 
способом розмалювала одна 
українка Із'Рахова (Карцат-
ська Україна). 

Нагостювавшись у милому 
товаристві і ще досита не яа-
говорившНся, мўщу проша-
тися: 

„Дай Боже, ддоб на той 
рік у себе дома СВЯТКХВАТЯ 
Великдень СЦам'ятасте, цдр у 
нас казали аж до Вознесеннл 
при зустріч{ — „Хрнстос Врс-
крес"? 

я. ми 



вдгп з ЎКРАЇНИ 
(За саксгсљкою пресою) 

мУщільіштш РОБОЧОГО 
Дня 

Читясмо „Радянську Укра-
- їну" (9, дня 9 'квітня) і на-
і першій сторінці бачимо ко-

респонденцію в Дрогобнча-І 
„Цінне починання ". Що це 
таке? А ось що! „На Олар-
ському промислі, З ІНІЦІАТИВИ 
оператора - комсомольця Сте-

Ц.ю;гь, як вчимося. Така конт-
роля цідвкдгус почуття від-
ло.відальцості, дисциплінує. 
Але мені здасться, що для 
того, щоб когось перевіряти, 
треба ft самому дещо знати. 

Але в нас ще с працівни-
ки, — вів далі промовець, — 
які не збагнули цього. Якось 
викликає мене інструктор об-

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Ню Йорќ, Н. Й. 

-^‚-.^.-м,. ` " Ї - і кому партії тов. Серцов і по 
пана Лецуняка`зародився і ! ч и н а с розпитувати, над чим 
шириться рух `за максималь` 
не ущільнення.робочого дня". 
Суть цього „ущільнення дня" 

я працюю. Я йому давай все 
щиро викладати: що читав, 

, що читаю, що засвоїв, а що 
полягає в тому; „що кожен І н е зовсім 
робітник опаловўе суміжну 
професію і цим самим мак 
снмально ущільнює робочий 
час. Раніше, наприклад, ѓа- , т а н в я . It розумієте, тільки^ 
зозварники црашовали з ма-' в а ж к 1 м і с ц я повертаю — 
лиш навантаженням. Опану-1МІЙ співбесідник все далі й 
вавшн слюсарну, справу, во-' д а л і ^ ,„„ Я с н о 

розумію. Розмов-
і ляю, так, як із старшим това-
рншем, розповідаю так, щоб 

ви виконують.руміжні елю-
сарські роботи, Оператори 
обслужують замість 8 по 11 
і 13 свердловин,". Автор ко-
респонденції пише, що „но-
внй почни приносить знач-
ний економічний ефект". Це 
правда, але яку користь ма-
ють з того робітники, коли 
промнсл ‚‚щодня перевиконує 
на ЗО% графік видобутку і 
транспортування газу", — 
про це автор не згадує... 

товариш 
твору не читав і сказати ме-
ні нічого не може. Йому аби 
швидше відмахнутися від за-
тіяної розмови... і 

А потім з'ясувалося, що 
тов. Серцов — слухач вечір-
нього університету маркснз-
му-ленінізму. Вже на друго-
му курсі. Тільки біда в тому, 
що на заняттях він бував ли-
ше кілька разів і ще не здав 
з початку навчання жадного 
заліку. Йому, бачите, ніколи 
— все в командировках, роз-
іжджас, інших провіряє... 

Так і живуть верхогляди. 
Кого вони обманюють? Себе 

т о к а р Середньо-' обманюють. 
А ме додамо, що й сам ав-

тор себе оюманюс, коли га-
дас, що його писанина щось 
поможе. Після неї можуть 
покарати якогось одного чи 
двох совстських „верхогля-
дів", але система обманюван-
ня всіх і вся залишиться да-
лі. 

Це 

„ЛЬВІВ П Р А Ц Ю Є ЗА 
МЕТОДОЮ ̀  К'ОЛ ЕСОВА" 
Василь К о-л є с о в 

„знатний 
волзького верстатобудівного 
заводу", і його методу „впро-
ваджують масово на мета-
лообробннх п і д-п р исмствах 
Львова". Із поданих прізвищ 
токарів, виходить, що у Льво-
ві працюють не українські 
робітники. Ці -прізвища такі: 
Карлов і Ємельмнов. Вони то 
своїм „швидкісним" темпом 
підносять норми І ДЛЯ всіх 
робітників, поліпшують „я-
кість роботи", але не поліп-
шують їхнього життя. 

„ДВА СЛОВА ПРО ІІКРЕ-
ВІРЯЮЧИХ" 

Дм. Рубан пише з Ужгоро-
ду фейлетон під заголовком 

1 „Верхогляди", ".це значить 
про совстських 'Наставників. 

- Автор нарікає на ! совстських 
урядовців, які наказують сво-

- їм- ніцвсмкшш'вквчатн комўу 
- ністичну ідеоло'гію, але самі 

не знають навіть того, що 
' ^неп" не був' '-1933 року, 

тільки в двадцятих роках. 
Свій фейлетон Рубан закін-
чус так: ' " 

Два слова про- перевірлю-
. чах. Про них теж варто ска-

зати. Недавно н`а пленумі об-
кому партії в' -Ужгороді на-
чальннк обласно'го управлін-
ня зв'язку тов. `С. Михайлен-
ко висловився так: 

— Це добре,- іцо нас, кому-
нісгів, час від' часу перевіря-

Річні збори Товарнетва Укра-
шеьких Иравннків у ЗДА 

В Ню Норку, дня 29 березня 
1963 року відбулись Річні 
Загальні Збори Тов. Укр. 
Правцќќів у ЗДА, якими 
проватнла президія під голо-
вуванням д-ра Костя Панќі в -
ського. Звіт із діяльностн від 
2. червня 1951 р. по 29 берез-
на 1953 р. (майже два роки) 
дав урадуючий голова рад-
ннк д-р Богдан Даерович та 
секретар д-р В. Томќів, пові-
домлаючи присутніх, що го-
лова товарнетва д-р Ганке-
вяч, через недугу від кіль-
кох місяців, не міг явитися 
на збори, однак прислав їм 
свій привіт. 

Зі звіту видно, що стан ук-
раїнськнх правші ќі в в ЗДА, 
представляється так. що всі 
працюють фізично, деякі мо-
лоді правннки ходять на сту-
дії, а старі є без заробітків. 
Крім реєстрації правників. 
проживаючих в ЗДА та вне-
сення прохань про прнняття 
на працю старших віком в 
наших забезпеченевих това-
риствах. на яке відгукнувся 
лиш УНСоюз в Джерзі Ситі 
управа звернулась про поміч 
перекваліфікації п р а в ників 
до Східньо - Европейського 
Фонд)', де передано внповне-
ні анкети та ожидасться від 
довгого часу відповіди. За 
відчисленнями товариства пе-
ребуаас в ЗДА около 400 ук-
раїнськнх правників, з яких 
занотовано 211 імен, в това-
рнстві зареєструвалось 92-х 
та виповнило анкетних лист-
ків 63-х правників. Поробле-
но заходи заснувати відділи 
в Дітройті, Филаделфії та ін-

1 . 1 ш І І І І І 

І окремих осіб,, які здавалось 
}би, мусіли б бути присутніми 
І на Жалібній Академії, а яких 

ших місцевостях, як також ми не бачили на залі. Але 
держиться контакт із подіб- те, що не всі українські орга-
нем товариством в Торонті,! нізації вислали своїх пред-
Канада. під головуванням і ставників і не найшли по-
д-ра Шнпаила. Секретаріат трібним офіційно взяти у-
вислав 310 письм, 589 друків часть у вшануванні пам'яті 
та одержав 122 письма. Від-! голови Викопного Органу 

ВЕСНА І ВИШИВКИ 

І знову весна... І знову сер-
це прагне в уяві повернутися 
туди, на рідну землю, згада-
ти наші поля, наші села, на-
ші звичаї... І знову в серці 
туга за рідним, за своїм, за 
незннщнмнм... 

Багато речей нагадують 
нам нашу батьківщину, ба-
гато в споминів, яким не тре-
ба нічого для нагадування, 
бо вони вічно живуть у нас... 
Але добре зійтися докутіи. 
згадати те, що було колись 
і показати молоді, як жили, 
бавилися і розважалися ми 
там, вдома... Показати їм, ѓдо 
ваше мистецтво, наша ви-
шивка мас величезну худож-
ню вартість скрізь — на со-
рочці в народному строї і на 
модерній бальовій сукні... 
Піднести в них інтерес і по-
шану до цього скарбу і спад-

УВАГА! НЮ ЙОРН! УВАГА!; 
СТАРАННЯМ ОКРУЖНОЇ РАДИ ВІДДІЛЮ 

ГОМОЗУ УКРАЇНОК АМЕРНКИ 
.', : відбудеться : 
В Е Л И Ч А В Е С В Я Т О : 

ДЕНЬ МАТЕРІ 
в неділю з. ТРАВНЯ шз 

у WASHINGTON IRVING HIGH SCHOOL 
( J Irving Place A 16th St. 

Програма Свята складається з двох частин: 
І. Присвята матері взагалі. 

II. Присвята Матері Страдниці з нагоди люто-1 
го голоду на українських землях під Совс-
тамя'двадцять літ тому. 

Ђ ПРОГРАМІ БЕРУТЬ УЧАСТЬ: 
Бш№піа школа під керівництвом п-пі В. Переясла-

всць; n-ві М. Туркало з рефератом: скрипачка з муз. 
інституту а Ню Норку; дві Інсценізації, а з них одна з 
голодопоі весни на Україні; мол. хор ..Думка"; молода 
рсф. Дзвшка Ворох і діточі деклямації. 

Вве'сь ваш загал просимо взяти участь у тому святі. 
' ' ' - Окружна Рада від. СУ А в Ню Порќу. 

Початок 7̀ год. Вступ $1.00. jf 

Увага! Байон, Н. Дж., й околиця! Увага! 

Тов. ім. Тйраса Шевченка Від. 281 УНС 
- ." : влаштовує : — — -

З НАГОДИ З О - Л І Т Н О Г О І С Н У В А Н Н Я 

ЮВІЛЕЙНЕ СВЯТО 
В НЕДІЛЮ, 3. ТРАВНЯ (May) 1953 P. 

2-ій по полудні о год. 
В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

- 133-35 West 19th Street 
До численно! участи запрошуємо всіх Членів. Членнць, 

Братні Відділи У.Н.С. та все Українське Громадянство з 
Байон й околиці. На Ювілейне Свято заѓѓрошені члени Го-
ловио! Управи УНСоюзу. Головним промовцем, буде Го-
докаий Радний адвокат В. І. РОМАННШИИ. 

'Після того відбудеться ЗАБАВА .3 ТАНІЩЛщГ 
Приграватиме першорядна оркестра D. И. СНІГУРА. 

Й п ш м к Болю 'о ѓод. 6-ій по пол. Всѓўіѓ $1.00 

За добру забаву ручнть - І Комітет. 

щинв наших.мам і бабунь — 
і показати як можна його 
вжити і тут. в Америці, щоб 
вирізнити себе серед дешево-
го мотлоху фабричних стан-
дартних виробів і одразу на-
братн елегантност}і високої 
марки... 

Минулий вишиванн{'і баль 
Об'єднання Українських Жі-
ночих Організанцій Америки 
показав, що більшість наших 
пані, ще вважас вишивку 
тільки придатною для блю-
зок... Але цього сезону, всі 
найбільш модерні крамниці 
повні суконь, вишиваних і по 
спідниці і на рукавах і на-
вколо шиї — але вишиваних 
не нашою вишивкою, не на-
шнм стилем, не нашими крас-
к.пмн. Не тому, що американ-
ки не хотіли б вживати на-
шої вишивки, а просто тому, 
що вони її не знають, що ми 
не показали ім її. 

Наші студентки, дружини 
наших лікарів та інженерів, 
художників і співаків, наші 
артистки, що виступають 
прилюдно, — всі повинні ма-
тн бодай одну гарну внішгва-
ну с}'ќню ,а якій можна піти 
серед найбільш вибране това-
риство, в театр чи в нічний 
ќлюб — і безперечно, така 
сукня буде більшою сенза-
цісю і притягне більше ува-
ги, ніж стандартна машино-
ва вишивка на звичайних 
сукнях. Треба тільки, щоб 
вишивка була уложена із 
смаком, краски підібрані вір-
но — і наше мистецтво само 
заговорить про нас, засяс 
своїми барвами, яких ще не 
переміг ніхто — і підкрес-
лить нашу культуру і нашу 
звичку і любов AQ краси. 

буто в рефератів - доповідей 
на правничі укр. й інші теми, 
де виступали: доц. д-р Г. Фе-
динський, проф. Окіншевич. 
проф. Гришко, проф. Яков-
лів. д-р Шахновнч та інші. 
Товариство намітило видання 
Бюлетеня та обрало слідую-
чу редакційну колегію: доц. 
д-р Г. Фединський. д-р Яр. 
Падох та д-р Б. Томќів. На-
мічено з нагоди 30-ліття СУ 
Адвокатів видати Альманах, 
видання, призначене для вдер-
жання зв'язку між укр. прав-
никами, розпорошених в сві-
ті. В дискусії звернуто увагу 
на суспільну опіку непрацю-
ючих правників, зв'язок із 
правннками професіоналіста-
мн Амернки українського по-
ходження та на- проблему 
приросту й заінтересувавші 
правом укр. студентів, ко-
-нечно потрібних в Україні. 

Після звітів управи, контр. 
ком., суду та статут, комісії і 
ўділення абсолюторії, до пра-
ви обрано слідуючих п. п.: 
голова д-р Б. Дзерович, чле-
ни: д-р Рогч-цькяй, д-р Ло-
зннський, д-р Водощук, д-р 
Деменчук, д-р Крнштальсь-
кий, д-р Троян, заступники: 
д-р Зазуля і суд. Шлитко.7їо 
Контрольної Комісії: д-р К. 
Панківськнй. радник Голюка 
та д-р Налисник, на заступ-
ника мгр. Пашко. До тов. су-
д̂ - обрано п. п.: д-р Шахно-
вич, д-р Падох, д-р Мнхай--
лів, на заступника мгр. За-
луськш'і. За великі заслуги 
для правннчрго зорганізова-
ного життя нагороджено тн-
тулом поченого члена д-ра 
Ганкевнча. 

Д-р Ол. Соколишнн. 

УНРади, не може бути інтер-
претоване інакше, як прояв 
політичної недозрілосте. 

Олександра Жнвотко. 
т і т т - . 

Шікаго, Ілл. 
Писанка для залншенців. 
Наше місто переповнене 

листами УККА і ЗУАДК в 
справі писанки для зали-
шенців. 

На мої руки слідуючі осо-
би зложили на листу ЗУАДК: 
Степан Куропась $10; А. і 
Богдан Бьпінський $8; Осип 
Тифліович і Н. Ніколс по $5; 
о. .М Козарійчук $4; Юрко 
Олішкевнч, Микола Єлико 
по $З: Теофіль Ольшанський, 
Іюк. Смітюх, В. Нагірняк, Фе-
одор Курпіта, І. Трачек. д-р 

КвМУ‡МКАТ 
Капітула пропам'ятннх Від-

знак 1. Української Дивізії 
Української Національної Ар-
мії та битви під Бродами, по-
дас до загального відома про 
зміну 9. та 10. точок пра-
внльника Капітули, які тепер 
звучать так: 
Точка 9. 
і а) Відзнаку 1. УкраїнськоЃ 

Дивізії можуть одержати всі 
колишні старшини, підстар-
шинн і стрільці Дивізії, що 
належали до її складу немен-
ше одного місяця в часі від` 
17. 7. 1943 до 8. 5. 1945 pp. ' 

б) У випадку, коли член 
Дивізії, якому прислуговує 
право на відзнаку, згинув у 
бою, пропав без вісти або 
помер, відзнаку видасться 
найближчій родині (батько, 
мати, дружина, діти, брат і 

ПОСТАНОВА ПАРАДИ 
ФРАКЦІЯ У1ІРЛДН 

Відповідальні представники 
фракцій УНРади розглянули 
на окремій нараді 21 квітня 
1953 року виступи часопису 
„Меч і Воля" ч. 8. органу 
УНГ на чолі з п. Бульбою-
Боровцем, п{юіи особи BUKO-
нуючого обов'язки голови У. 
Н. Ради п. І. Багряного. 
Стверджўено, що цей виступ 
с внслідом боротьби проти 
нього, яка перейшла всі до-
пуснальні межі і мусять бу-
тн засуджена, як негідна і 
небезпечна для української 
оправи. Зокрема стаття ‚.ІІа-
ша відповідь" в згаданому 
часописі аиявляс всі ознаки 
моральної розпряжеяостн і 
безяідповідальности. Висунс-
лі в ній інсинуації с ніщо ін-
ше, як спроби, що ставлять 
за мету компромітулати вико-

-^^.rv„4 _„-_„.^„ х . ^ -^^.іАУЮчого обов'язки голови У. сестра) впавшого в бою, про- ТУ г. - -^, „„„„,„„„ ^ 0 ЇГГ— „,. _ . .^Г Н. Ради і зони дискааліфшу-
ють не тих осіб проти яких 

ізони спрямовані, але тих. 
'що їх провадять і інспіру-

пявшого без вісти або помер-1 j 

ва 'Ношення відзнанн. 
в) автентичність вояка та 

роднни мусить бути потвер-
джена щонайменше д в о м а 

‚членами дивізії. 
Юліян Васснян, Іван Кравс 
до $2; Наталія Каменець-
на. інж. Ќость Кобрин, Люд-
вік Дельвіґ, Ілярій Бучаць-
кий. Альфред Джемкіс, Кар-
ло Трачек, Марія Дачнпшн, 
інж. А. Бережан, Василь Іва-
щук, Ізидор Шкварок, Альбі- _ ^ 
на Бойчук і Гриць М а с н и к ^ о ж ^ поіаерднтн 
ЦО $1. Разом $64, які вислано' 
ДО ЗУАДК-у. 

Степан Куропась. 

Вшановано пам'ять Ісаака 
Мазепи. 

В неділю, 12 квітня ц. р. 
відбулася старанням Коміте-
ту Демократичних Організа-
цій міста Ню Лорку Жалібна 
Академія, присвячена пам'я-

tl^J^L^Vr^l'^^ккатолнцькнй яарох-о.дек 
ЛЯЩНЬОГО ГОЛОВИ УРЯДУ УЌ- r п о п о . ^ „ =„Ju т , і в ^ раїнської Народньої Pecnjr6-
ііки та голови Внконного 

Органу Української Націо-
нальної Ради, для відзначен-
ня першої річниці його смер-
ти. 

Життсвий шлях Покійно-
го представив у своїй допо-
віді полк. В. Кедровськнй, — 
трудний шлях людини, яка 
все життя прямувала до од-
ної мети, непохитно із відва-
гою справжноьго Лицаря Ор-
дену Залізного Хреста. Ціпю 
метою була Самостійна Со-
борна Українська Народна 
Республіка. 

Споминами про Ісаака Ма-
зепу, як діяча, на тлі полі-
тично^партійного життя, по-
ділився Іван Паливода. 

Про відношення Мазепи до 
проблем закордонної політи-

I ки говорила Мілена Рудннць-
ка. накреслюючи в дуже ос-

I повній доповіді плястнчннй 
образ Покійного, як держав-

! ного діяча великого маш-
j табу. 

Полковник генштабу А. Ва-
лійський говорив на тему 

І „Ісаак Мазепа і військо", а 
і В. Дубняк віддав пошану па-
I м'яті Покійного в імені мо-
' лоді. 

Академія була дуже дбай-
лнво підготована, а її програ-
ма стояла на високому рівні. 
Всі доповіді разом дали ясну 
картину громадського діяча. 

г) Щоб одержати відзнаку, 
треба внести на адресу Капі-
тулн заяву з такими даними: 
прізвище й ім'я, адреса, дата 
народження, сотня і полк, 
.час служби (від дня до 
дня...,..), прізвище сотенно-
го. прізвища двох осіб, які 

правди-
вість даних та власноручний 
підпис. 
Точка 10. 

Відзнаку битви під Врода-
мн можуть одержати лише 
учасники, а у випадку їхньої 
омерти або пропажі без вісти, 
відзнаку одержує на ім'я у-

Заходами Українсько-Аме-1 ч а о н в к а найближча родина 
(т. 9. п. б.), без права но-
щення. 

Ціна відзнаки 1. УД: у В. 
Британії 5 иіі.і.. Австралії 7 
шіл.. Німеччині З НМ, в ЗДА 
і Канаді 1 дол., в інших кра-
шах рівновартість 1 амер. 

Гартфорд, Конн. 
Спільне Свячене. 

ряканського Горожанського 
Ќлюбу і відділу ООЧСУ, від-
булося в неді;ію 10 квітня ц. 
р. спільне Свячене. 

Не зважаючи на погану 
погоду того дня, заля Укр. 
Ам. І`ор. Ќлюбу була запов-
нена. Чотира ряди столів бу-
лм густо обсаджені гостями. 
Свячене відкрив голова Ради 
Директорів Ќлюбу — п. М. 
Медннський, вітаючи присут-
нього отця пароха, представ-
днкіо організацій і гостей. 
Обряду посвячення дарів Бо-
жнл довершив місцевий гре-

ІІд-дч, л̂ ч̂ -'̂ -î -l̂  ададдадеяявааа^ааесадд^Д№і 

На минулому вишиваному І державного політика, люди-
балі Об'єднання Українських нн залізної волі, чистого ха-
Жіночих Організацій показа-1 рактеру. великої громадської 
лося, що молодь жвавіше і відваги. — людини, яка не 
щиріше обізвалася на по-' боялась відповідальності!, я-
клик зберігати і демонстру- ќа все своє життя прнсвяти-
вати американцям нашу ви-; ла праці для здійснення У-
шивку. Цікаво, чи і на цей ќраїнської Державностей, 
раз саме молодь буде тими, j Дійсно визначні особистос-
що підтримують і прядуть ѓі не користуються дешевою 
далі нитку нашої вишивки, і популярністю і не женуться 
що почин їй поклали натру- за нею, тому їх оцінюють в 

С. Баландюк, який рівнож 
виголосив коротку, відповід-
ну до хвилини промову, по-
рівнявши страждання Спаси-
теля з стражданнями україн-
ського народу, а страждання 
Божої Матерії зі страждан-
ням мільйонів українських 
Матерей, яким новітний Ірод 
поморду'вав їхніх дітей. 

„Але так, як скінчилися 
терпіння Богородиці з хвнли-
ною воскресіння її Сина, 
так само скінчаться терпіння 
українських матерей з хвнлн-
ною воскресіння України" — 
говорив промовець. 

Аранжером святкової ім-
прези був п. І. Чернту`а — 
керівник місцевої української 
радіо-програми. Побажання 
гостям складали представни-
ки поодиноких організацій, а 
саме: п. Р. Романишнн від 
ООЧСУ — п. В. Гафткович 
від УКК - п. Янішевськнй 
від Укр. Ам. Гор. Ќлюбу і п. 
Е. Гомотюк від УНС. 

Святочну трапезу закінче-
но молитвою, але після того 
ще довго лунали на залі ве-
селі співи, жарти і музика. 

В милій товариській атмо-
сфері весело проходіѓв час і 
люди не радо розходилися 
додому. 

Добре було б, коли б та-
кпмн імпрезами зацікавилася 
молодь згуртована в Пласті 
чи СУМА і замість зачасто 
влаштовувати забави , дала 
одну - дві вечірки такого ха-
рактеру. як було Свячене. 

Такого роду імпрези с ду-І 
же добрим чинником внхо-1 

доляра. 
Всі заяви з належн'ѓістю 

висилати ла адресу: 
КАРГГиЬА. 

49, Linden Gardens, 
London W 2, — England 

В Німеччині заяви і гро-
ші висилати д о упоанов.: 

W. KOZAK. 
Verlag. ‚.Molode Zytia", — 
Muenchen 2. Dachaerstr. 972, 

В ЗДА до уповнов.: 
R. DOLYNSKY. 

319 East, 5-th St., Apt. 18, 
New York 3, N. У. 

По одержанні заяви і на` 
лежности Капітула вишле 
відзнаку разом з виказкою і 
правильником Калітули. 

Відзнака битви під Брода-
мн буде видана в місяці черв-
ня 1953 р. Про її появу буде 
подано до відома у пресі. 

За Капітулу: 
М. Ддябогд, голова: 
М. Карпннець, секретар. 

кмгь. г ` ` 
Цим заявляємо, що ми з 

обуренням відкидаємо агадя-
ні інсинуації звернень проти 
п. І. Багряного і свідчимо 
надає довір'я та нашу поша-
ну до виконуючого, обов'язки 
голови УНРади. 

Учасники нарад: 
Від фракції УНДС: полк. 

М. Шраменко і про. О. Юр-
ченко. 

Від фракції ОУН: інж. Д. 
Аядріовськвй. 

Від фракції УНДО: д-р М. 
Хробак. 

Від фракції УСП: інж. С. 
Довгаль. 

Від фракції УРДП: інж. В. 
ГрИгоренко і інж. Ф. Гаснко. 
Вўѓи ч л е в о м Українського 
Народного С о ю з у , значить 
належати до такої україн-
ської організації, яка об'ед-
иала в Америці й Канаді 
найсвідоміші українські сили 
в одяв ідеяяня моноліт ѓв 
поставила його на службу 
нашим країнам та нашому 
поневоленому українському 

народові! 

З Листів до Редакції 

ВШановний Пане Редакторе: 

В „Свободі" з дня 22 квіт-
вя б. р. в рубриці „З життя 
громад і організацій" появвп-
ся репортаж з „Свяченого 
Шіастприяту" в Ню Порќу, 
де згадано мос ім'я: „Треба 
з признанням підкреслити 
громадський вчинок п. Пла-
това Стасюка. що пожертву-
вав на свячене м'ясиво вар-
тістю $400". 

З уваги на те, що я не роз-
даю наших товарів безплат-
но, а дохід з ўладженого 
„Пластпрнятом" с в я ч є ного 
призначений був на вакації 
для незаможних пластунів, я 
призначив рахунок, котрий 
виносив $343.30 — на згада-
ну ціль. 

З гори дякую за поміщен-
ня мого .‚спростовання", хоч 
уважаю, що маленьку поиял-
ку нюйоркського репортера в 
даній справі зроблено з доб-
рої волі. 

Остаю з правдивою пошаною 
Платои Стасюк. 

Н. И., 4. 24. 53. 

Хікраінськџл. _ 
џ Мистецький 

Ню Иорк. — 3 Літературно 
Мистецького Ќлюбу повідом-
ляють, що в рямках звнчай-
ного вечора в найближчу 
п'ятницю там відбудеться об-
говорення малярської внста-
вки Мирослава Раднша. По-
чаток о год. 8-ій ввечорі. 

В неділю, 3-го травня. — 
Ќлюб влаштовує у великій 
залі Фепшн Інституту третій 
великий Літературно-Мисте-
цький Ярмарок з багатою 
програмою. Початок о год. 
7-ій ввечорі. 

Часопис „Свобода" повинен 
знаходитися в кожній 

українській хаті! 

вання, бо вони зближують до 
себе людей, дають змогу хоч 
на короткий час забі`ги про 
щоденні турботи, пригадують 
нам нашу традицію, з'сдну-
ють нас духово з Рідним 
Красм і викликають присмні 
спомини про безжурність на-
ших юних днів, а найголов-
ніше дають нагоду нашій 
молоді, яка виросла або ро-
днлася вже на чужині, пізна-
тн звичаї українського наро-
ду. ного культуру і традицію 
і тим самим виховувати її в 
українськім дусі. 

Яро Тоос-кнй. 

ЗАКЛИК ДО ЧЛЕНІВ ОбВУА. 
Закликаємо всіх членів вашого Відділу ОбВУА взяти 

обов'язково поголовну участь у ПАРАДІ ЛЬОЯЛЬНОСТИ 
в місті Нью Порќу, що відбудеться без огляду ва поѓ .іду 
у найближчу суботу, 2-го травня rf. p. -' 

Збірка в год. 1-ій після пол. на 92-Іи вул. Східвя Сто- j 
ропа від Мод іѓ`он Кисню. 

Ближчі подробиці в газетах та в радіо. 
Управа ОбВУА — ВІДДІЛ в Нмо. Норку. 

Братство 
СВ. ВОЛОДИМИРА 

ВІД. 130 УНС в Ню Порќу 

Ю С Г Г Г ^ 

Забава 
: влаштовує 

В СУБОТУ 16 го ТРАВНЯ (MAY 16) 1953 P. 

ВЕСНЯНУ ЗАБАВУ 
В ЗАЛІ LENOX HALL, 252 Е. 2nd ST., N. Y. CITY 
на яку запрошує всіх своїх Членів, Знайомих, а 

передовсім Членів інших відділів УНС. 
Д о танців буде пригравати добре знана оркестра 

О. Снігура. 
Вибагливий буфет у власнім заряді. 

'(Згтуп $1.25 ирл.і з пидатк-f д 

Чи Ваші Діти належать вже 
до Українського Народного 
Союзу? Якщо ні — впишіть 
їх ще сьогодні й вони колись 

будуть Вам вдячні аа це. 

джені руки наших мам? Чи 
українська селянка мала 
більше часу і менше працю-
вала, ніж тепер ми, тут в 
Америці? Але вона знаходи-
ла і час і сили на те, щоб по-
казатнся в добре вишиваній 
сорочці і між селянками зав-
ждн був тихий, ніде не ого-
лошений конкурс на найкра-
щу вишивку. Об'єднання те-
пер робить цей конкурс од-
верто і навіть дас за нього 
нагороди... Хто виграс їх? Це 
покаже вишиваний баль. що 
відбудеться 16 травня в ве-
ликій крнстальнін залі Ман-
геттен Плаза... 

Та Об'єднання хоче під-
трииувати і загальний смак 
в жіночому одязі... Тому ви-
рішено дати також три цаго-

повній мірі не ва життя і не ;-
одразу після смертн. На та-1Џ 
них людей треба дивитись з'Ў 
віддалі часу, часом дуже ве- Jl 
ликоТ. Тому, очевидно, неба-1Л 
ѓато людей прийшло віддати; J. 
пошану пам'яті Ісаака Мазе-іѓ 
пи. Не будемо згадувати про ,4 

роди і за найкращу бальову 
сукню л- бо на гарному сма-
ку базується все наше мис-
тецтво, на доброму смаку і 
на умінні гарно носити г̀ арні 
речі. Це — те, по чому нас 
зустрічають і про нас судять 
з першого погляду в кожно 
му товаристві... 

Отже, ми чекаємо — хто 
виграє обидва конкурси? 

Л. І. 

-І 

ОКРУЖНА Р А Д А СОЮЗУ УКРАЇНОК АМЕРИКИ 
має шану запросити Вас ва 

АКАДЕМІЮ-КОНЦЕРТ 
ПРИСВЯЧЕНИЙ 

МАТЕРІ-СТРАДНИЩ І МАТЕРІ-ГЕРШН1 
: який відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 3. ТРАВНЯ 1953 Р. 
В ЗАЛІ УКР. ГОРОЖАН при 847 Н. ФРЕНКЛИН ВУЛ. 

Початок о 7-Ш ѓод. нгчіфл 
ПРОГРАМА: 

I. 1. Вступне слово — голова СУ А п. О. Лотоцькя. 2. ..Ма-
мо, хлібця" - - гцежчнд кяртннп п. В. Шпаківської у 
виконанні дрям-гурткн СУМА у Филпделфіі. 3. Скрипач-
ка-віртуоз Оксаиа Вояко^'Імоімч виконає: а) Всняис ько-
го — ‚‚Легенда", б) Пуняні-Крайслер — „Прелюд" 1 
„Аллеґро", в) Мусоргського - ..Гопак". Ч. Ігор Кячу-
ровський V — деклямацію BRKdHac п. К. КЄИПР-І`ОШ. 

II. 1. Реферат — проф. Оксана Геаґало, 2. Артніггка заграв, 
опер п. Свгеиія Моиговя виконає' н) Варншського — 
..Oft. поля, ви поля", б і Лнсеяка — ..Oft. чого ти. топо-
ленько .". ві Гайворонського — ‚Дума", г` (Гтепово-
го ..За думою дума рос.м вилітас". д і Глушка ..По 
діброві вітер віг". 3. Уривок Із п'єси М. Понеділка: 
..Мати на допиті" виконає драм-гурток О ' М А у Фи-
ладелфіі. 4. Закриття голова Окружної Ради СУ А 
н. ('іінуляк. 

Акомланьямонт: п. проф. Наталя Котояяч. 
Оформлення сцени ?іристнии Дожяат. 

Програму веде: Ніна Лужияцькя. 

Початок о ѓод. 8:30 

Управа. Май ЇВ 

І УВАГА! УВАГА! УВАГАМ 
У Ќ Р А Ў Н Ц І м. Р А Ч Е С Т Е Р ! 

‡ СОЮЗ УКРАЇНОК АМЕРИКИ, ВІДДІЛ Ч. 47, 
В РАЧЕСТЕРІ 
: влаштовує : 

і В СУБОТУ, 2. ТРАВНЯ №у 2) 1953 Ejj 
j - В З А ; Ц УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНЬОГО д о м з " і : 

і j ВЕЛИКИЙ „БАЛЬ ТРОЯНД";:! 
!! Музика, танці, багато несподіванок та добірний у ; 
'k буфет чекає на Вас на цім балі. 

Всі приходьте розважитися на цій веселій 
весняній забаві! 

J Початок о год. 8 вечора. Вступ $1.00. {`;Ф 
^^m^^n^^llllnllll^^mlnn^^^^^^^^^l^^l^^ 

Організація Оборони Чотирьох Свобід 
України 1 Відділ в Нюарку, Н. Дж., 

влаштовує 

ПЕРШУ ВЕСНЯНУ 
З А Б А В У 

В СУБОТУ, 2-го ТРАВНЯ 1953 P., 
В ЗАЛІ „ЧОРНОМОРСЬКО! СІЧІ" 

при 506-508 — 18 Евеню в Нюарку, Н. Д ж . 
Початок о год. 8. ввечорі. ^ 

Гратиме оркмїтра проф. Володимира Трнтяка. v 

Вступ $1.00. Добірний буфет. Я 
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14 СУПЕРЕЧНОСТЕЙ НОВОГО 
МІГРАЦІЙНОГО ЗАКОНУ 

П р и м і т к а : Ця стаття с 
остання з серії статтей про 
новий закон про Іміграцію та 
Натуралізацію. Докладніші 
обговорення закону можна 
знайти в 103-сторінковій кни-
жці англійською мовою 
Франка Л. Авербаха „Закон 
про Іміграцію та Натураліза-
цію", яку можна набути, прн-
славши 1 дол. 50 центів до 
Комон Каунсіл фор Амсри-
кан Юніті, 20 Вест 40 стріт, 
Ню Порк 18, Н. И. 

В попередніх статтях з цісї 
самої серії про закон МекКе-
рена-Волтера Загальна Рада 
Американської Єдности нама-
галась якнайясніше розтлу-
мачити найважливіші пунк-
ти нового іміграційного зако-
ну. Якої б думки не були лю-
дн про цей закон, він с тепер 
законом нашої країни. 

Хто цікавиться ним, або 
мас до нього якесь відношен-
ня в справах іміграційннх чи 
натуралізаційних, той пови-
нен знати найголовніші пунк-
тн та вимоги нового закону. 

Хоч у цілій серії наших 
статтей не було дискусії про 
правильність чи неправиль-
ність нового закону, ми му-
симо доповнити їх інформаці-
ямн про гарячі дебати, що їх 
викликав новий закон. Жад-
ний закон протягом останніх 
років не викликав стільки су-
перечностей, як цей. Хоч він 
був прийнятий у Конгресі 
двома третинами голосів, пре-
зидент Труман наклав був на 
нього свос вето, його крити-
кували обидва кандидати під 

Н А У К А 

У В А Г А ! 
КЛІВЛЕНД ї ї ОКОЛКЦІ! 

КУРС ТЕХНІЧНОГО 
К Р Е С Л Е Н Н Я ! 

З огляду на можливість одер-
жання інтелектуальної технічної 
праці, в Клівленді проектується 

відкриття одноразового 
КУРСУ ТЕХНІЧНОГО 

КРЕСЛЕННЯ 
для перевишколу наших грома-
дян на техн. креслярів, копіїстів 
1 т. "д. Курс може відбутися, 
коли зголоситься певна кіль-
кість учасників. Заінтересованих 
просимо зголошуватися до В. 
АНТОНІВ, 2097 West 19th St., 
Cleveland, Ohio. Тел. SU 1-7074 
в понеділок, середу і CVCOTV в 
г. 7:30 до 8:30 до 16.V." 

ПЕРЕКЛАДАЄТЬСЯ 
ДОКУМЕНТИ. СТАТТІ. СТА-
ТУТИ, КНИЖКИ і т. д. з мов: 
української, російської, поль-
гької і німецької на англійську 
мову по уміркованнх цінах. 
Зголошення до: 

j . G. 
переклади 

83 Grand Street, 
Jersey City, N. J. 

ПРЕКРАСНИЙ 
МУРОВАНИЙ Д Ш , 

З спальні, 2 лазнички, 
оливне огрівання, ґа-
раж, підвал, велика ді-
лянка землі тощо. Д у ж е 

дешево. 
Westbury 7-6020J 

САЛЬОН КРАСШ 
„МАРШКА" 
Щоденні година: 

від 8. рало до 
8. ввечір. 

318 EAST 6th ST. 
(Bet 1st A 2nd Ave.) 
NEW YORK 3, N. Y. 

Telephone: 
GRramercy 5-7244 

час останніх виборів і дуже 
рішуче атакувала вся преса. 

За що критикували закон 
Найголовніші заперечення 

нового закону були підсумо-
вані в заяві, підписаній 67 ви-
датнимн американцями. За-
ява була опублікована в Ню 
Иорк Таймсі під час обгово-
рения закону в Конгресі. В 
заяві говорилось, що Закон: 

„Продовжує марнувати ві-
зи: Наш іміграційннй закон 
передбачує щороку 154,000 
імігрантів, але протягом ба-
гатьох років було використа-
но менше ніж половину віз. 
Закон МекКерена-Волтера за-
лишас в силі нашу старомод-
ну і невигідну систему розпо-
ділу квот. 

„Додає нові расові обме-
ження: Новий закон набагато 
обмежус іміграцію з кольо-
нін Західної півкулі і тим по-
збавляс негрів надії на імі-
граціго до З'сдиненнх Дер-
жав. 

„Зменшус число іміґран-
тів . . . позбавленням професо-
рів права на позаквотові візи. 

„Запроваджує багато нових 
необгрунтованих підстав для 
депортації: Закон обмежус 
багато інстанцій для апеляції 
і подас багато нових підстав 
для депортації, важких з 
юридичного погляду. 

Критика всісї іміґраційиої 
політики 

Багато голосів критики бу-
ло не тільки з приводу зако-
ну МекКерена-Волтера, але й 
з приводу деяких основних 
засад іміграційного закону 
З'сдиненнх Держав від 1924 

СПЕЦІЯЛЬНА ) 
ВИПРОДАЖ 

КНИЖОК j 
Американські трости. —J 

Ковоок. — Емігрантќ, і 
— Д н і нашої слави і} 
недолі. ( 

Вода в природі. — Уагір-С 
кований та щирнй. — ( 
Заграй. — Останки) 
„Фортуни". — Д н і на-
шої славн І н е д о л і 

Збірка Повісток. 
Казки про циганів. ) 
Лист шинкаря до Лгоци-j 

пера і відповідь. — Про х 
алькоголь і інші. { 

На чужині. ( 
1. Маска. 2. Краса. ' ( 
Про Шевченкові твори. ( 

— Оферма і інші. `{ 
Різдвяна Ніч. — Кал єн-} 

дар. ) 
Сільська вчителька. : 
Свято весни. — Ворог: 

між нами. — Хрнстос-
воскрес — Д о часу; 
збанок воду носить. — ) 
Тополя. — Мати. — На j 
Великдень. — Старий-1 
ний звичай. — Дні на- j 
шої слави і недолі. ( 

ТАРАС ШЕВЧЕНКО. ( 
Шевченко і його Укра-? 

іна. І 
Чорний кіт. ) 
Щ о то є книжка? — n e w 

чатќи козаччини. —) 
Козачий кістяк.—Кін-) 
драт Бубненко - Швнд- ; 
кий. — Дні нашої сла- ( 
ви і недол і 

Ціна $1.50 
Замовлення слати д о : 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346, 

Jersey City З, N. J. 

НА П Р О Д А Ж 
МОЛОЧНА ФАГМА З ДВО-ФАМІЛШНІІМ ДОМОМ. 

Всі уладження. 39 штук худоби, вся фдрмерськя 
машинерія. Приступні умови сплати. Продаємо 
фпрми під одного до 1.000 акрів. Пишіть, або осо-
бисто жадайте вільного списку. Глядіть на внстав-
лені в нашому вікні всілякі доми з усіх дільниць, 
а теж і з дальших околиць. 

STEPHEN D. SATZEVVICH 
32 East 7th Street, New York City 

Tel.: GRamercy 3-0713 

ONE 
of the 

FIFTEEN MILLION 
- B y -

NICHOiAS PRYCHODKO 
The True Story of one man's experience 

in a Soviet slave labor camp. 
PRICE $3.00 

Order your copy from 
"S V О В О D A" 

81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

року. Національний підхід у 
квотовін системі, її застосо-
вання на підставі перепису 
1920 року, велика і здебіль-
шого невикористана квота 
для північної та західної Ев-
ропи, мали і цілком недостат-
ня квота для південної та 
східньої Европн, усе це зали-
шасться без змін у законі 
МекКерена-Волтера. 

З погляду ліберального та 
гуманітарного закон МекКе-
рена-Вольтера робить деякі 
кроки і вперед і назад. Бага-
то окремих осіб і організацій 
вважають, що американська 
іміграційна політика повин-
на відображувати гуманістич-
ні ідеали і нашу традицію 
свободи та рівностн, і цього 
можливо досягнути, не при-
носячи в жертву амернкансь-
кі інтереси та безпеку. За-
гальна Рада Американської 
Єдности, яка виготовила се-
рії цих статтей, мас таку са-
му думку.. Серед принципів, 
що їх Рада вважала за не-
обхідне застосування в на-
шнх іміграційннх та натура-
лізаційннх законах, с такі: 

Принцип Загальної Ради 
1. Зробити невикористані 

квоти доступними для квалі-
фікованих імігрантів, яким 
відмовлено в візах тільки то-
му, що їхні квоти переобтя-
жені, особливо для тих, хто 
мас близьких родичів у З'е-
диненнх Державах, або тих, 
хто мас якусь потрібну тут 
кваліфікацію, або таким, хто 
с жертвами війни чи переслі-
дування. 

2. В рямках вашої квотової 
системи усунути расову днс-
крнмінацію з наших імігра-
ційннх законів. 

3. Базувати квоти на під-
ставі недавніх переписів.. , 

4. Надати мешканцям неза-
лежних і залежних країн За-
хідньоі півкулі рівні права 
для іміграцій 

5. Сприяти з'єднанню ро-
дин, не даючи квотовому об-
меженню розлучити чи від-
класти на довгий час імігра-
цію дружини чи нежонатим 
дітям американських грома-
дян або імігранті'в. 

6. Не депортувати за щось 
таке, що не було підставою 
для депортації, коли воно від-
бувалось. 

7. Не депортувати до кра-
їн, де депортований не мас 
жадних зв'язків. 

8. Не депортувати чужин-
ця, якщо він прибув сюди 
легально, добровільно і чес-
но на постійне перебування 
— за внйнятком випадків 
підривної дічльности, за яку 
його слід депортувати до то-
талітарннх країн — а не льо-
яльннх і виконуючих розпо-
рядження чужинців, хоч би 
вони й не прибули сюди за-
конним шляхом. 

9. Забезпечити чужинця 
під час процедури про депор-

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 

В Німеччині 
ДІТИ ВШАНОВУЮТЬ 

ШЕВЧЕНКА 
Заходами Делегатурн „Ор-

ганізації Українських жінок" 
(ОУЖ) в оселі для чужинців 
„Моозах", к. Мюнхену, відбу-
лося в неділю 15. 3. 1953 p., І 
в год. 15,00, під загальним1! 
керівництвом Голови Делеґа-1 
тури, пані Докії Лисько, гар-j 
не Шевченківське Свято міс-
цевої української шкільної 
дітвори. Технічне виконання 
свята й приготування дітей 
спочивало в руках учительок 
української (суботньої) на-
родньої школи і дитячого 
садка, пп. Надії Кравчук і 
Дарії Козакевнч. Свято відбу-
лося в домівці місцевої ГМКА; 
відносно невелика заля ледве 
могла вмістити численну ді-
твору і батьків. Присутніх 
було понад 100 осіб. 

ТАБОРУ ШЛЯИСГАПМ ) 
УЖЕ НЕМАЄ 

Табір Шляйсгайм зліквідо-
вано цього року, а мешкан-
ців розвезено до різних міст 
Баварії: 110 до Шонгав (під 
Альпами), 120 до Штетенго-
фен (біля Авґсбурґу), около 
500 до Кальсфельду (біля 
Дахав) і решту до Вальки 
(біля Нюрнбергу). Більшість 
наших установ та одиноку в 
Німеччині українська гімна-
зію перевезено до Карльс-
фельду, де с тепер найбільша 
українська оселя. 

ЌЛЮБ УКРАЇНСЬКИХ 
МОЛОДИХ ПУБЛІЦИСТІВ 

Ќлюб Українських Моло-
дих Публіцистів заложено 5 
березня 1953 року в Мюнхе-

тацію право на справедливе 
пересл ухування, безстороннс 
вирішення, апеляцію і спра-
ведливий вирок, згідно з 1с-
нуючнми законами. 

10. Не позбавляти амери-
канського громадянства на 
підставі чогось такого, що мо-
же бути прийнято, як днскрн-
мінація проти натуралізова-
них громадян, або йти всу-
перед ідеалом свободи, як'а с 
власністю як натуралізова-
ннх, так і роджених тут а іе -
риканських громадян. 

Всі ці важливі зміни В імі-
ґраційній політиці можуть 
наступити тільки в наслідок 
розвитку громадської опінії в 
Конгресі і поза Конгресом. 
Інтерес і суперечки, які пов-
стали навколо нового імігра-
ційного закону, можуть бути 
'важливим фактором збу-
дження цісї опінії і домаган-
ня нового кращого і справед-
ливішого закону. 

Загальна Рада 

ПРИГОТУЙТЕ БІЛЬШЕ ФІЛІЖАНОК 
- з кожного фунта кави! 

Додайте 

ЦИКОРІЮ ФРАНКА 
до горщика або машинки коли Ви заварюєте 
каву. 
Це пригадає вам „старокрасвий" запах і збіль-
шнть поживність кави. 

"Ч Знову до набуття в усіх 
крамницях! 

Виробляється в Америці 
з 1882 р. 

ні. Ќлюб цей, якого членами-
оснбвниками стали коло 20 
українських молодих журна-
лістів, публіцистів та пись-
менників, поставив собі за 
завдання об'єднати навколо 
себе всіх українських моло-
дих людей пера, молодих 
мнстців, як також молодих, 
зацікавлених інтелектуально 
й суспільно людей, сприяти 
їх ростові та плекати товари-
ське життя. В цій цілі ќлюб 
улаштовуватиме раз на тнж-
день ќлюбові сходини, днс-
кусії, екскурсії, тощо. На 
ќлюбові с х о д и н и можуть 
приходити члени ќлюбу та 
запрошені ними гості, як та-
кож старші журналісти та 
політичні й громадські діячі. 
Керувати клюбом буде Упра-
ва ќлюбу, яку вибиратимуть 
раз на чотири місяці. На пер-
ший МІСЯЦЬ ДІЯЛЬНОСТІ! клю-
бу вибрано Управу на чолі з 
Я. 3. Пеленськнм. Ќлюбові 
сходини відбутимуться кож-
ного четверга. На всі сходи-
ни можуть приходити, без о-
кремого запрошення, всі о-
хочі вписатися в члени клю-
бу, і вони ще будуть зачисле-
ні до членів-основників. 

нецькнх студентських ц^шт-
раль, з яких найчисленні-
шою і найактивнішою була 
українська делегація. 

В Англії 

В Бельгії 

Дві культурні імпрези в Ню Йорќу 

С П І В П Р А Ц Я УКРАШСЬ-
КИХ СТУДЕНТІВ З БЕЛЬ-

гтськими 
В днях 25-28 лютого 1953 

р. делегація ЦЕСУС-у, в 
складі Євгена Федоренка (го-
лова НаСУС-у) та Бориса 
Макаренка (член комісії МЗ 
ЦЕСУС-у) взяла участь в 
національному конгресі бель-
гійськнх студентів в Брюс-
селі. Через важливість' і об-
ширність праці, делегація за-
проснла до співз'части панну 
Надю Ріпак, студентку соці-
яльних наук. 

Делегація передала прези-
дентові Бельгійського Націо-
нального Студентського Со-
юзу (ФЕБ) П. Франкардові 
офіційне уповноваження і 
довше привітання внготовле-
не Відділом М і ж н а р одних 
Зв'язків ЦЕСУС-у та брала 
участь в різних комісіях, за-
ступаючи інтереси загалу у-
країнського студентства, як 
також льокальні — нашого 
студентства у Бельгії. 

Цей конгрес мав велике 
значення для всього бель-
гійського студентства, бо йо-
го поставлено на рівень, на 
якому не відбувалася в Вель-
гії жадна студентська імпре-
за дотепер. В ньому взяли у-
часть визначні представники 
бельгійського уряд}', науко-
вого світу' та деяких чужи-

В Д А С И А УКРАЇНСЬКА 
ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА 

В М. О.ІДГАМ 
Православні українці, чле-

ни парафії УАПЦ в Олдгам 
набули від англіканської па-
рафії Св. Марка парафіяльну 
каплицю за 800 ф. штерлін-
гів. Першу рату 200 ф. за-
плачено готівкою, а решту 
розложено на 5 років. Примі-
щення новонабутого храму, 
завдяки офірній праці пара-
фіян ‚що, після праці на фаб-
рнці, ремонтували свсою цер-
кву та пристосовували її до 
вимог православних храмів, 
в досить короткому часі було 
приведено до порядку і вже 
28 грудня мин. року відбуло-
ся тут перше українське пра-
вославне Богослуження. Цер-
ква простора і може вмістити 
понад 500 осіб. 

Це велике діло вдалося 
з р є а лізуватя Ініціятнвному 
Комітетові, на чолі якого 
став церковний староста п. І. 
Хмелик, при допомозі насто-
ятеля о. прот. Л. Опоки та 
жертвенности парафіян, а та-
кож допомозі православних 
українців з інших міст Велн-
кої Британії. 

В Канаді 
НОВИЙ УКРАЇНСЬКИЙ 

ЖУРНАЛ В ТОРОНТІ 

Під редакцією Б. Ромена-
Домазара і Ю. Бескнда вий-
шло в Торонті перші чнсдю 
ілюстрованого журналу` під 
назвою ‚‚Світ і Життя". Вида-
ло його видавництво „Аріс-
тос". Число присвячене па-
м'яті Шевченка. 

ІНСТИТУТ „ПРОСВІТИ" 
У ВІННІПЕГУ ПЛЯНУС 

БУДОВУ Н О В О Г О 
БУДИНКУ 

На 32-річних зборах Кана-
дійсько - Українського Інсти-
туту ^‚Просвіта", що відбули-

Ню Иорк. — В п'ятницю 
минулого тижня відбувся тут 
в Літературно - Мистецькому 
Ќлюбі авторський концерт у-
країнського композитора Ми-
коли Фоиенка, якого пред-
ставнв чисельно зібраній пуб-
ліці директор Музичного Ін-
ституту проф. Роман Савпць-
кнй, виголошуючи вступне 
слово про його творчість. `В 
програмі авторського концер-
ту були арії, романси й пісні, 
твори на фортепіян і скрипку 
з фортепіяном, обробки укра-
їнськях народних пісень, арі! 
з опер і дуети. Поодинокі точ-
ки виконував сам Автор та 
артисти: Ізабела Орловська, 
Михайло Мінський і В. Цісик. 
На фортепіяні акомпаніюва-
ли: Автор і Леся Вахнянин. 

В неділю 26-го квітня Дра-
матично — Хореографічний 
Гурток „Джерело" при Мо-

лоді ОДВУ від дроводом д-ра 
Р. Петріни влаштував в залі 
Фешин Іституту Вечір танку 
й пісні під }іазвою „Вечірній 
гомін українського села". —' 
Програма с^я$далася з двох 
частин: сценічної картини — 
„На перші. гулі" та співів 
і народних танків. Грала му-
звка В. Босогб, костюми вла# 
сні й В. Бражника. 

ПРАЦЯ 
Пошукується МУЖЧИН, заці-
кавленнх вчнтяся фаху, стала 
праця, добра заплата. Голоси-
тись: ' І 
New Jersey Window Cleaning Co. 

550 Newark Avenue, 
Jersey City, N. J. 

МЕДИЧНИЙ З'ЇЗД ЗАХІД-
НЬОІ ПІВКУЛІ 

Річмонд, Внрджінія. — Пред-
ставники медичного звання з 
48 стейтів і з 20 країн при-
їхали сюди на першу конфе-
ренцію Світового Медичного 
Товариства Західної Півкулі. 
Конференція охоплює біля 
200 делегатів урядових ме-
дичних товариств і кілька со-
тень лікарів, що приїхали на 
відвідини ЗДА. Вони обміня-
ються важливішими відкрит-
тями з ділянки медицини. 

ПОТРІБНО ЖІНОК 
на легкУ фабричну працю. Го-
лоситнсь: 

CHROME .TANNING CORP. 
440 Freylinghuysen Ave., 

Newajrk 5, N. J. 

# РОЗШУКИ # 
Дмитро Ппвлюі: пошукус вуйка 
Андрія Севардюка, сина Михай-
ла і ЕвдокН, з с. Жаб'с, пов. 
Ќосів, який .1919 р. виїхав до 
Шікаґо, Америка. Голоситись 
на адресу: шіпті Pawluk. Pow. 
329 Cedar Park, Westwood, N. J. 

ся 22 березня, одобрено плян 
будови нового будинку. Він 
мав би коштувати коло 200 
тисяч долярів. Головою това-
риства вибрано Михайла Я-
ремка. Вибрано також членів 
ради директорів, які на засі-
данні 24 березня вибрали з-
поміж себе нову праву. 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ 
СПОСІБ.. . 

КУПЎИТЕ СВОЇ БОНДИ 
ЧЕРЕЗ ПЕИРОЛ СЕИВШҐС! 

ДОБРІ ВІСТІ ПРО 
АСТМУ 

Чп АСТМА це добрі вісті? 
Ні! Одначе сповіщають, що лік. 
знаний як ПЕННИЛ—PENNY L 
дав швидку, чудову злагоду 
для терплячих від астми. Віст-
ки кажуть, що астматичні ата-
кп свисту в грудях, кашлю, 
вдушлнвоств й важкого віддн-
ху можна заставовити зажи-
ааиням оцієї помітно! медиця-
пп. Багато осіб, що П зажнва-
ють, були давніше безпомічні в 
часі вдушливнх нападів, а те-
пер радісно проголошують, що 
ВОНИ зазнають полеќш! після 
зажиття кількох доз. 

Якщо ви теж мучитеся від на-
падів, астжн, астматичного каш-
л о 1 вдушливости, зажияте як-
сПЙ ПЕННИЛУ. Можете діста-
ти його по спсціяльній ціні, ко-
ли впшлето оцей вирізок до 
OREO ON DRUG PRODUCTS, 
Dept. 34, Peekskffl, New York. 
Звідти вишлють вам дві три-
долярові пляшки лише за $5.00 
а це знижка $1.00 на правильній 
ціні. Не треба посилати грошей, 
а заплатіть просто лпстоношов) 
при достані. Одначе зробіть це 
негайно, бо припас обмежений 
для спепДлльво! Ший. 

У НЕДІЛЮ, 3-го ТРАВНЯ 1958 РОКУ, 
^ 4-ті роковини геройської смерти сл. п. полковника ЎПА 

ВАСИІЩ'СИДОРА-ШЕЛЕСТА 
та Його Дружини НАДІЇ 

буде відслужена и год. 11-ій ранку 
В УКРАШСЬКО-КАТ. ЦЕРКВІ Сії. ЮРІЯ В НЬЮ НОРКУ 

(долішня каплиця) і 
ПОМИНАЛЬНА БОГОСЛУЖБА з ПАНАХИДОЮ, 
на яку запрошўено вс̂ х Друзів, Побратимок, Побратимів 
і Знайомих. 

Стефаиія СЛЮЗАР і Олександра КУННЦЬКА, тетн. 

Славіќ Білеаькнй шукас Аяну 
ВІЛЕЦЬКУ (матір), остання а-
дреса` в Штралкау. Відомості 
слати на адресу: С. Біленький, 
1106 В elm аг, Ann Arbor, Mich. 
Пошукую в.дуже важній справі 
БОРИСА ВАІСИЛЕВСЬКОГО 1 
ГОЛЮЌ У, яві' були зі мною в 
пластовім таборі в Вольґаиґсее 
в Австрії в 1047 р. Прошу голо-
ситись на адресу: 

ІВАНКА Л. ДУЧАК 
162 Birch N., Timmins, Out., 

Canada. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
СНРАКЮЗ, Н. И. — Т-во 

„Українська Січ", від. ЗО, пові-
домляс чле̂ квХ що місячні збо-
рн відбудут^ея. 3. травня о год. 
3-ій по полудні, в У. Н. Домі. 
З огляду науфи$ність справ про-
снться член‡и, численно відвідў-
ватн збори."'ч-"'Управа. 

ш 

П І Д У В А Г У 

Книгарням, Гуртівням та Покупцям! 
ІМ'ЯНИНИ? ДЕНЬ НАРОДЖЕННЯ? 

ОДРУШШНЯ? 
Не турбуйтесь, як привітати Ваших близьких 

У „Свободі" на ці всі нагоди с вже привітальні 
картки з українськими написами. 

Ціна картки — 10 цт. 
"SVOBODA", 81-83 Grand St., Jersey City З, N. J. 

CONTAINMENT 
OR 

LIBERATION? 

СГЕФАНІШБЕІШоТдош?Яї 
ний член ЬрТ ѓн. Арх. Мнхаї-
ла, від. 147 УНС в Ллмттпла, 
Па^ помер'по довшій недузі 
19 квітня-3963 року в 73 році 
життя. Покійний походив ЗІ 
села Янна Долічиш, пов. До-
бромиль, Галичина. До У. Н. 
Союзу вступив 1910 року. По-
лишив у смутку дружину ГІ.і-
раскевію, сина Стефана, доч-
ку Марію заиужну Мадісои, 
одну внучку, брата Михайла 
в Ню Hojucy. ІДла родина с 
членами У. Н. Союзу. Похо-
рон відбувси 22 квітня з по-
гребового заведення до укра-
Інсьхоі правосл. церкви Пре-
чистої Діви Марії при участи 
родини, знайомих та членів 
У. Н. Соіооу. Тлінні останки 
поховано на укр. правосл. 
ппннтарі на Фўлерѓон, Па. — 

- В. И. П.! 
І. Федораќ, секр. 

Lytwyn Ь Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира І Чесна 
Oar Services Are AvaBtbto 

Anywhere to New jeraey 
801 SPRINOFIELD AVENUE 

IRVTNOTON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESeex 5-5553 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Заряджус погробамн 
по ціні так низькій $ † С Л 

Обслуга чесна 1 найкраща 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
437 EAST 6th STREET 

New, York City 
Dignified funerals as low as 

Telephone; GRamercy 7-7661. 

DuU fc, VaiUu rr.t . t . Bjoaif.w l 

Коли Тарзан з'єднався з 
Мювіром і невільниками, Гас-
сан крикнув на своїх людей: 

„Мавполюдина' моя! Я хочу 

її живою!" 

‚‚Мѝ не можемо витримати 

проти рушниць, бваиа", задн-

хався Мювіро. 

'WE CANNOT HOU7 OUT 
AGAIN5T KIPLE ,̂ 3WANA; 
MOvieO PANTEP. "WE 
FOUNC7 NONE IN THE 
GOtTOWN." "PO THE 
ЗЕЄ1 VOU CAN.'-TAKZAN 
GKOWLEP IN REPLY. 

"SHEETA FIGHT5 WITH 
THE TEETH HEHAS7" 

„Ми не зиайшля нікого 
внизу". „Роби, що тільки 
можеш!", ричав Тарзан, від-
повідаючн. „Шіта воюс з ^ а -
ми, що їх мас!" 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНІЇЌ 

Занимасться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK ̀І. ОКОЛИЦЯ ̀  
Контрольовала темпера-
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 
РЕТЕТІІ JAREMA 
129 EAST 7th STREET, 

XEW VORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 


